

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-330, 330-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1952. május 22.

6 óra -- perc

Győr-Sopron megyében ez évben hét községben gyullad ki a villanyfény. Bács-Kiskun megyében több mint 4500 parasztházat kapcsolnak be a villanyfogyasztásba

6 Vid Ke/PV/Mk Kz K plusz 5

Győr-Sopron megyében az ötéves terv beruházásai során ez évben hét községben gyullad ki a villanyfény: Horvátkimlo, Máriakálnok, Kisbodak, Felpéc, Vitnyéd, Sopronnémeti és Potyond községekben, További nyolc községben: Kónyban, Gyirmóton, Dunaszegen, Töltés-taván, Kismegyeren, Bősárkányban, Dunakilitin és Ujrónafón a villamoshálózatot bővítik, hogy további parasztházak számára biztosítsák az áramfogyasztást. Bevezetik a villanyt a bőnyrétaalapi gépállomásra, a péri "Micsurin" és a rajkai "Vörös Csillag" termelőszövetkezetbe, valamint a hangsgápusztai állami gazdaságba.

Bács-Kiskun megyében az ötéves terv harmadik évének elején eddig két községbe: Bácsfahértó és Kisszállás községbe vezették be a villanyt. A második negyedévben újabb három község: Kecel, Soltvadkert és Bácsszentgyörgy villamosítását kezdik meg. Ezek közül leghamarabb Kecel községben gyullad majd ki a villanyfény. Mintegy husz községben kibővítik a villamos hálózatot; e munkálatok keretében 4500 parasztházat kapcsolnak be a villanyfogyasztásba ez évben. A községeken kívül öt állami gazdaságba és két termelőszövetkezetbe vezetik be a villanyt. Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek ipari áram vezetéket is kapnak, a darálóknak, szektoroknak és a fejőgépek meghajtására. /MTI/

Korszerű élelmiszeráruházat építenek Nyíregyházán R.

1 Vid Sz/tot/Mk Tom K plusz 3

Megkezdték Nyíregyháza központjában egy korszerű áruház építését. Itt a város dolgozói egy helyen mindenféle élelmiszert beszerezhetnek. Az áruházban büfé is lesz. Az építkezésre és a berendezésekre 400.000 forintot fordítanak. /MTI/

Debrecen egyik legszebb épülete lesz

1 Vid Sz/tot/Mk Tom K plusz 3

az ötéves tervünkben felépülő nagy ötemeletes irodaház, amelyben 150 irodahelyiség, 500 személyt befogadó kultúrterem, előadóterem, könyvtár is épül.

Az irodaház építői már a harmadik emelet falazását végzik. A "Béke" állványozó brigád, amelynek 27 tagjából 8 sztahanovista - 240 százalékos teljesítménnyel dolgozik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2.kiadás

1952. május 22.

6 óra 05 perc

Öt új bölcsőde épül Tolna megyében

Via Mk M K

Az ötéves terv keretében két állandó és három időny-bölcsőde építését, illetve átalakítását kezdték meg az elmúlt hetekben Tolna megyében. Ezek közül a kistornai, a bonyhádi és a tamási 20-20 férőhelyes időnybölcsőde átalakítása és bővítése befejezés előtt áll s rövidesen megkezdí működését. A három új bölcsőde építési költségei meghaladják a 100.000 forintot.

Dombóvárrott 35 gyermek befogadására alkalmas állandó bölcsőde épül 250.000 forint költséggel, míg a szekszárdi állandó bölcsőde, amelyet szeptember 15.-én nyitnak meg, közel félmillió költséggel épül. Dombóvárrott egy régi épületet alakítanak át, míg Szekszárdon teljesen új, korszerű épületet emelnek a bölcsőde részére.
/MTI/

Új széntelep feltárását, új gép szerelését kezdték meg a tatabányai külszíni fejtésén

i Via Sa/Ma /Mk BS K plusz 4

Tatabánya külszíni fejtésén néhány nappal ezelőtt megkezdtek a második széntelep feltárási munkálatait. Az új mező üzembe állításával mintegy 10 százalékkal növekszik a bánya termelése. A két mező művelése egyszerre folyik majd és termelésüket közös gumiszalagon szállíthatják a szénelő csapatok. Így a szállítószalag kihasználási fokát a jelenlegi 50-ről 75 százalékra növelhetik.

Az új széntelep feltárásánál három nap alatt több mint 100 köbméter földet mozgattak meg.

A külszíni fejtés mélyebben fekvő szénrétegeinek kiaknázására egy ugynevezett serleges kotrógépet állítanak munkába. Az új gép a 15-16 méter vastagságú takaróréteg oltávolítására is kiválóan alkalmas. A gép felszerelését május 19.-én kezdték meg és június elsőjére üzemképes állapotba helyezik. Ez is hozzájárul ahhoz, hogy a külszíni fejtés dolgozói felajánl. suknak megfelelően 3.432 tonna szenet termeljenek májusi tervükön felül. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. május 22.

6 óra 10 perc

Megyei könyvtárat létesítenek Debrecenben

Vid Mk M K

A debreceni városi és körzeti könyvtár összevonásával megyei könyvtárat létesítenek Debrecenben. Az új könyvtár helyisége a város központjában lesz. Az emeleti részen felnőttek részére 100 személy, az ifjúság részére pedig 40 személy befogadására alkalmas olvasószobát rendeznek be. A földszinten lesz a kölcsönző, külön a felnőttek és külön az ifjúság részére. A megyei könyvtárban - amelyet a nyár folyamán adnak át rendeltetésének - több mint 60.000 kötet könyv áll majd a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

A Semmelweis film forgatásához 10 ház homlokzatát helyreállítják a Várban

1 Sz/Me Sz M Ni 4

A Semmelweis filmnek a bécsi forradalmat megörökítő jeleneteit a várban forgatják majd. Ehhez 10 sérült ház homlokzatát állítják helyre a Bécsikapu-téren és a Fortuna-utcában. Az építők a munkákat néhány nap múlva befejezik és így még a jövő héten megkezdhetik a felvételeket. /MTI/

A jövő hónapban újabb lakóház építését kezdik meg Csepelen

1 Sz/PE/Me Tom Ni 4

A csepeli dolgozók az utóbbi években a Béke-téren 283, a Kossuth Lejos-utcában 152, a Késmárki-utcában 32 lakást kaptak. A jövő hónapban Csepelen az Imre-téren újabb lakóház építését kezdik meg, amelyben 44 1-2-3 szobás korszerű lakás lesz. Ebben az épületben kap majd helyet a kerületi pártbizottság is.

Az építkezéshez a felvonulás már megtörtént és az anyagok egyrészét is odaszállították. /MTI/

B 4. kiadás

1952. május 22.

8 óra 15 perc

Újféle födénelemeket próbálnak ki a Honvéd-utcai lakóházépítkezésén.

1 Sz/Fd/Ma Sz N1 4

A Honvéd-utcában épülő lakóház negyedik emeletének födémét újféle födénelemekből építik. Itt próbálják ki a szlakpernyéből és mészből előregyártott födénelemeket. Ezeket a vasbeton födémgerendák közé helyezik és habarccsal fogják össze. Az újféle tetőelemekhez sem vas, sem cement nem kell és fölöslegessé válik a zsáuzás is. A födém az eddiginek oszlopán egyhermadába kerül. A Honvéd-utcai építkezésen egy-egy emeletnél csaknem huszezer forint megtakarítást eredményez az újítás.
/MTI/

25

darab motort készítettek négy hónap alatt terven felül a Kismotor- és Gépgyár dolgozói

1 Mu/Jné/Ma B FT 3

A Kismotor- és Gépgyár dolgozói a második negyedévi terv teljesítésére már jó előre felkészültek. Még márciusban a szerelődében átszervezték a munkát, hogy a motorok gyártását és próbálását gyorsabbá tegyék.

A kismotor szerelőműhelyben bevezették az ugynevezett láncszerelési módszert és ezzel áprilisban már elérték, hogy a próbeidő jelentősen megrövidült.

A munka átszervezés helyességét s a dolgozók jó munkáját mutatja az a tény is, hogy az év első négy hónapjában 24 rob-banó motort, egy Diesel-motort és három darab szivattyú-gépeséget készítettek terven felül a gyárban. /MTI/

Megjelent könyvekben Mérey Tibor riportgyűjteménye a harcok Koreáról

k AKV & /Jné/Ma M FT

A Szikra Könyvkiadó könyvekben is "Tanúságtétel" címmel, megjelentette Mérey Tibornak, a Szabad Nép Koreába küldött tudósítójának írásait. A riportgyűjtemény szövegben és képekben mutatja be a hős koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek harcát, küzdelmeit. A gyűjteményhez Máté György írt előszót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. május 22.

6 óra 20 perc

700.000 rákszűrővizsgálatot végeznek idén

i Bc/He/Ma M FT 3

A rosszindulatú, degeneratív betegségek megelőzése, gyógyítása szempontjából igen fontos a korai felismerés. Egészségügyi kormányzatunk ezért egyre fokozódó mértékben szervezi meg a rákszűrő vizsgálatokat. Tavaly 300.000 ilyen vizsgálatot végeztek. 1952 folyamán a szűrővizsgálatok száma eléri a 700.000-et, az ötéves terv végére pedig az évi 2 milliót. Tervbe vették a 40 évnél idősebb férfiak rákszűrő-vizsgálatának rendszeresítését.
/MTI/

Határidő előtt készítik el a Sztálin Vasmű rendelését a Vasöntőde és Gépgyár dolgozói

i SL/Ma BS FT 4

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói munkaversenyének legfőbb célkitűzése, hogy épülő békealkotásaink rendeléseit határidő előtt minőségi munkával készítsék el.

A Sztálin Vasmű

részére két darab 11 köbméteres olajtartályt készítenek az üzem dolgozói. Jelenleg a hengerlési munka folyik és még ebben a hónapban - két hónappal a határidő előtt készen átadják a két olajtartályt.

A Rákosi Művek

épülő ipari gázgyára részére 10 generátor készül az üzemben. A generátortesteket már leszállították és jelenleg a lég- és gázvezeték, a porfogók, az elektromos kátránykiválasztók bekötő szerelésein dolgoznak. A generátorok teljes felszerelését az év végén adják át az üzemnek.

A dorogi Mészmű

részére egy 30 méter magas kemencetést készült a Vasöntőde és Gépgyárban. A kemence alapkeretét két hónappal ezelőtt szállították le és most a hatalmas kemencetést köponyának munkálatai folynak. A tervek szerint szeptemberre elkészülnek az 1953-ban beinduló kemence főrészei.
/MTI/

Az Ernst Múzeumban

i Hbj/Jnc/Ma M FT 3

k

kiállítás keretében mutatják be a Szolnoki Művésztelepen állt művészek legkiemelkedőbb alkotásait. Ugyanakkor kiállítják a szolnoki festőknek a felszabadulás óta készült legjobb műveit is. A kiállítást pénteken délután nyitják meg.
/MTI/

5

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1952. május 22.

6 óra 15 perc

Röder-mozgalom eredménye az Obudai Hajógyárban: 50 százalékkal csökkent a 100 százalék alatt teljesítő dolgozók száma

i Mu/Jné/Ma BS FT 3

Az Obudai Hajógyárban egyre több élenjáró dolgozó csatlakozik a Röder-mozgalomhoz. Május 21-ig 129-en vállalták védnökséget a gyengébb eredményt elérő dolgozók felett. A Röder-mozgalomban Janovszky István sztahanovista marós mutat jó példát, Janovszky rendszeresen átadja tapasztalatait, jó munkafogásait társainak. Munkamódszerével például legutóbb négy olyan fiatal marós érte el a 100 százalékot, akik azelőtt nem tudták a normát teljesíteni.

A Röder-mozgalom eredményességét mutatja, hogy február óta az Obudai Hajógyárban a 100 százalék alatt teljesítők száma 56-ról 28-ra csökkent./MTI/

Ujabb készleteket hoz forgalomba a konzervipar

i gyr/Jné/Ma Hh FT 2 plusz 3

Hatféle új készítelt hoz forgalomba a napokban a konzervipar. Az új készítmények között már diétás ételek is lesznek: csirkabecsínált, borsjubeccsinált, zöldborsós rizses sertésnyelv és zöldborsós hús. Gyártani kezdik ezenkívül a zöldborsólevest csipetkével és oldalassal, valamint a zöldborsós májat is./MTI/

A Pápai Textilgyár dolgozói

Vid G8/PV/Ma FT plusz 3

vállalták, hogy május második felében mindennap békeműszo-
köt tartanak. A fonoda dolgozói gépeik fordulatszámának növelésé-
vel májusi és júniusi tervüket 14.800 kiló fonallal akarják tul-
teljesíteni. A szövőde dolgozói a béketalálkozó tiszteletére
vállalták, hogy június végéig hétezer méter anyagot készítenek
terven felül./MTI/

Ujfajta minőségi hálósobák.

i gyr/Jné/Ma Hh FT 2 plusz 3

gyártását kezdi meg a győri Cardo Butorgyár a második negyedévben.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. május 22. 6 óra 30 perc

Vágási László ifj. munkás téglaszedőt választottak a Kőbányai Téglagyár dolgozói küldöttüknek a béketalálkozóra

i Rné/tot/RS Tom Ni 3 +2

Amikor a Kőbányai Téglagyár dolgozói összegyűltek, hogy megbeszéljék, ki képviselje őket a június 1.-i béketalálkozón, választásuk egy DIZZ tagra: ifj. Vágási Lászlóra esett.

Vágási László az üzem egyik présgépénél, mint leszedő dolgozik. Jó példát mutat; nem hiányzik munkahelyéről, nem is késik és nagy gondot fordít a selejtmentes munkára. Edesapjával egy brigádban dolgozik. Egyforma felajánlást tettek a béketalálkozó tiszteletére: száz százalékról száztíz százalékra emelik teljesítményüket. A küldöttválasztáson ifj. Vágási László már arról számolhatott be, hogy becsülettel teljesítette felajánlását. Ez az öntudatos ifi társainak is segít, átadja munkamódszerét, különösen a nemrég munkába állt dolgozóknak. Beszrevette azt is, hogy a 4-es téglaprésnél dolgozó Pribéli-brigád teljesítménye hosszú idő óta túl alacsony. Ebédidőben, vagy ha . időt szakíthatott magának, azonnal a Pribéli-brigádnál terem. Megnagyarazza, hogyan szedjék selejtmentesen a téglát, a kocsitólókat arra oktatja, hogyan lehet úgy továbbítani, hogy gyorsan és selejtmentesen érjen célhoz a rakomány. Vágási László ifj. munkás valóban méltó arra, hogy dolgozó társait képviselje a nagy találkozóon. /MTI/

443 holdon befejezték a gyapot kapálását és egyelését a gyomai járásban

vid Kő/RS Li

A gyomai járás termelészövethazetei 443 hold földön befejezték a gyapot kapálását és egyelését. Felkészültek a fagykár elleni védekezésre is. Már május 14.-én nedves szalma és törekupacokat raktak le egymástól 10-25 méter távolságra. Külön örök a talajra fektetett hőmérővel figyelték a fagyveszélyt és ha a hőmérő a 0 fok felé közeledett, meggyújtották a törek- és szalma-kupacokat. A füst szétterült a gyapotföldön és megakadályozta a fagykárt. /MTI/

A Kelenföldi Tejipari Vállalat

i Gy/Jné/RS Ek FT 2 +3

új telepe a héten kezdte meg munkáját Kiszpesten, hogy biztosítsa Kiszpest, Lőrinc és Pesterzsébet dolgozóinak gyors tejellátását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás 1952. május 22. 6 óra 35 perc

Bolti beszámolókat tartanak a Közért-árudák vezetői

i Gö/FV/He Belker Hk Ni + 2

A Közért-árudák munkájának megjavítása érdekében az árudák vezetői beszámolókat tartanak vásárlók részére, amelyeken számot adnak a bolt fejlődéséről, eredményeiről és hiányosságairól. A beszámoló után a vásárlók megbirálják a bolt dolgozóinak munkáját.

Az első beszámolókat a XII. kerületben tartották. A Krisztina-körút 7. szám alatti fűszerbolt vásárlóinak részéről általános volt az a vélemény, hogy a párt és a kormány határozata óta megjavult a kiszolgálás színvonala. Többen kifogásolták a tej rendszertelen szállítását. Mária Józsefné Bors-utca 24. szám alatti lakos elmondotta, hogy az Endresz György-téri Közért-boltban a tejet árusító dolgozó, ha friss kannát bont, két-három liter tejet levesz a tetejéről és azt a pult alá teszi. Javasolta, hogy a kannák felbontásakor tegyék kötelezővé a tej összekeverését.

A Kiss János altábornagy-utca 35. szám alatti tejboltban a hozzászólók a tejfel, valamint a kenyér minőségét kifogásolták. Javasolták, hogy a tejboltban reggel nyolc óráig lehetőleg csak tej és tejterméket szolgáljanak ki.

Az Endresz György-tér 1. szám alatti husboltban a vásárlók a hentesáru-szeletelőgépek fokozatos bevezetését kérték.

Az észrevételek alapján a három Közért-bolt máris megjavította munkáját. A tej rendszertelen szállításának megszüntetése érdekében a kereskedelem a tejipar segítségére sietett. A tejboltok ezentúl minden szombaton egy órával később zárnak. Gondoskodtak arról is, hogy a tejipar több kannát kapjon a kiszállítás lebonyolítására. Az Endresz György-téri Közért-bolt két elárusítóját, mert a tej színét leszedték, leváltották. Ezenkívül intézkedtek, hogy a Közért-boltokat folyamatosan ellássák hentesáru-szeletelőgépekkel.

/MTI/

5

B 9. kiadás 1952. május 22. 6 óra 40 perc

Gépállomásaink is harcolnak a gépek jobb kihasználásáért

i vid Gr/PL KÖ Li +5

Gépállomásaink dolgozói is igyekeznek minél jobban kihasználni a gépeket. Fejér-megyében az etyeki gépállomáson egy 30 soros vetőgépet ekekapák felszerelésével kapálásra alakították át, így a növényápolási munkák idején a használatlanul heverő vetőgépet hasznosan fel tudják használni. Az újítás kitérően bevált és ezt hamarosan bevezetik a megye valamennyi gépállomásán. Ehhez hasonló megoldással - 15 soros vetőgépet alakították át kapálásra - gyomtalanítják, porhanyítják a gyapotfűldéket.

Baranya-megyében a bólyi gépállomás már a cséplésre készül, mivel körzetében - a mohácsi járás déli részén - érik be az őszi árpa leghamarabb. A gépállomás ötven cséplőgéppel és egy szovjet gyártmányú kombájnnal segíti majd a hozzá tartozó 16 község és 30 termelőcsoport dolgozóit. Hogy a gépállomás teljes mértékben elegendő legyen kötelességének, dolgozói vállalták: június 1.-ig, a béketalálkozó napjáig kijavítják a még hátralévő 24 gépet. Már csak öt cséplőgépszekrény van hátra és az elevátorok is csaknem teljes számmal munkára készen állnak. A számítások alapján ez évben 125 vagonnal több gabonát fog csépelni a gépállomás, mint tavaly, mert a gépek jobb kihasználása és a cséplési munkák gyors lebonyolítása érdekében öt gépet gyorscséplésre szerelnek át. A traktorok jelentős része végezheti majd a tarlóhántást, mivel 15 gépet villanymotorral fognak meghajtani.

Zala-megyében a pölöskei gépállomás is a gépek jobb kihasználásával igyekszik minél jobb helyezést elérni a versenyben. A gépek két műszakban dolgoznak és a traktorosok váltás idején közösen végzik a traktorok tisztítását, az esetleges kisebb hibák javítását. A tavalyi lemaradással szemben a gépek jobb kihasználása tette lehetővé, hogy a pölöskei gépállomás túlteljesítette tavaszi tervét. /MTI/

A tervezett 24 helyett 46 cséplőgépet alakítanak át gyorscséplésre
Somogy-megye gépállomásai

i vid RA/PE KÖ Li

Somogy-megye gépállomásai készülnek az aratásra és cséplésre. A megye gépállomásain eredetileg úgy tervezték, hogy 24 gépet alakítsanak át Bredjuk-féle gyorscséplésre. A gépállomások lelkes dolgozói ezt a tervet máris túlteljesítették: 25 gépet alakítottak át gyorscséplésre és vállalták, hogy a csép-

lés megkezdéséig további 21 gépet alakítanak át. Ebben a munkában a marcali gépállomás jár az élen, ahol eddig négy cséplőgép átépítésével készültek el. Mindenütt megindult a felelős cséplőgépvezetők és a segédvezetők kiképzése is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo.kiadás

1952. május 22.

11 óra 30 perc

Csütörtökön kezdődik Veszprém megyében a német filmhét

Vid Mk Io

Veszprémben csütörtökön délelőtt már valamennyi jegy el-
kelt a "Hiv a tenger" című német film esti bemutatójára. A "Hiv a ten-
ger" ünnepi díszelőadásával kezdődik csütörtökön a megyében a német
filmhét, amelynek során a megye 15 helységében hat normál- és lo kes-
kony- filmszínház játszik német filmeket.

A megye többi helységében szombaton és vasárnap játszó-
k a német filmeket. A bemutatók előtt a helyi bekebelezett ágok rendezésé-
ben rövid előadások keretében ismertetik a dolgozókkal a Német Demokra-
tikus Köztársaság filmművészetét és a német dolgozó nép harcát a sza-
bad, boldog életért, az egységes, demokratikus Nemzetországért. /MTI/

Szerkesztőség figyelmébe!

BS/Fd/Mk Io

Mai B 4. kiadásunk második hírének címe helyesen: 28
/huszonnyolc/ darab motort készítették négy hónap alatt tervon felül
a Kismotor- és Gépgyár dolgozói. /MTI/

Pogácsás Antal pénzügyminiszterhelyettes beszéde

Sz Mk Io minusz 5

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Pogácsás
Antal pénzügyminiszterhelyettesnek a békekölcsön pécsi sorsolásán
elhangzó beszéde kivonatát. Keretet később adunk. A beszéd csak
jelzésre használható fel.

xxx

Mk Io Bn

Kedves Elvtársak!

- Ma kezdjük meg a Magyar Népköztársaság kormánya által
kibocsátott államkölcsönök hatodik sorsolását. Ezzel a hatodik sor-
solással 300 millió forintra emelkedik az az összeg, amelyet rövid
2 és 1/2 esztendő alatt az első államkölcsön, az Ötéves Tervkölcsön
kibocsátása óta kormányzatunk visszatérít azoknak, akik megértet-
ték a nép államának felhívását, örömmel és lelkesedéssel adták oda
megtakarított forintjaikat a dolgozók hazájának további erősítésére,
hazánk ragyogó jövőjének, a szocializmus építésének meggyorsítására.

/folyt.köv./ 7

B 11. kiadás

1952. május 22.

12 óra 05 perc

/Pogácsás Antal beszéde...1.folyt./ § Mk 10 Bn

- Amióta első államkölcsonünket 1949 oszén kibocsátottuk, azóta népgazdaságunk fejlődésében hatalmas eredményeket értünk el. Az általános fejlődésen belül az ötéves terv Baranya megyének is sok újat adott és jelentős fejlődést biztosított. Baranya megye területén, amelyet régen az egyház és néhány földesur birtokolt és zsákmányolt ki, az ötéves terv eddigi eredményei következtében 21 új állami gazdaság és 14 gépállomás létesült. Mohács-Homorod szigeten új tanyaközpont létesült, új tanácsházzal, iskolával és 70 családi házzal.

Az ötéves terv végrehajtása során elkészült Komlón az új szénosztályozó. Ebben az évben a bányászok részére 466 új lakás épül. A 250 fő befogadóképességű épülő munkásszálló, a szülőotthonok, a rendelőintézetek bizonyítják, hogy államunk nagy szeretettel törődik a baranyamegyei dolgozók egészségével is. Kiépült a főcsatorna és a vízvezetékhalózat és felépült a 200 személyes vajújáriskola. De még hosszasan lehetne felsorolni a beruházásokat, mint például új iskolák Pécsen, Kaposszekcsén, Komlón és Pécsen, vagy 35 község villamosítása, vagy a mintegy 37 km-es új utépités, 31 millió kommunális beruházás Pécsen és így tovább.

Az ötéves terv eredményeiből bőven jut az ország minden részére. Nincs az orszagnak olyan városa, vagy akár legkisebb faluja, amely ne érezné az ötéves terv áldásait, ne vallaná magáénak az ötéves tervet, amelynek eredményeihez szorgalmas, áldozatkész munkájával, egyéni megtakarításaival maga is hozzájárult.

- Kedves Elvtársak! Mialatt dolgozó népünk hatalmas erőfeszítéseket tesz hazánkban a szocializmus építésének meggyorsításáért, mialatt soha nem látott méretekben folyik hazánkban a békés építő és alkotó munka, az imperialista gonosztevők és Tito-féle láncos kutyáik galád tervet készítenek elő, hogy megkíséreljék bünyös kőzzel lángralobbantani egy új világháború tűzét. Egy új világháború kirobbantásában látja az amerikai imperializmus az egyetlen lehetőséget arra, hogy megakadályozza, vagy legalább késleltesse egy minden eddiginél hatalmasabb gazdasági válság kirobbantását. A béke és a szocializmus táborával szembeni dühük és gyűlöletük olyan eszeveszett, vadállatias tettekre késztette az amerikai dollárpolitikusokat, mint a baktériumfegyver bevetése a hazájuk felszabadításáért hősi harcukat vivő koreai katonák és kínai népi önkéntesek ellen. Az amerikai imperializmusnak ez a galádsága óriási felháborodást keltett az egész világ becsületos emberei között. Az egyszerű emberek százmilliói látták a baktériumbombák alkalmazásánál, hogy milyen elvetenült, milyen embertelen eszközt képes kigondolni és alkalmazni a német japán fasizmust tulszárnyaló amerikai imperializmus.

/folyt.köv./

/Pogácsás Antal beszéde...2.folyt./ y M: 1e Bn

- Az amerikai bombateriumlovagok és csapatlósaiik pedig nem menekülhetnek a felelősségrevonás elől. Azt a harcot, amelyet a világ békeszerető százmillioi folytatnak a békeért az angol-amerikai imperializmus ellen, egyre szélesebb tömegek vállalják.

Mi büszkek vagyunk arra, hogy ma azok között a nemzetek között haladjunk, akiket az alkotás, a jövőért, a szocializmusért, a népek boldogságáért folyó harc nagyszereplője és vezetője vezérel. Málunk békéről írnak az újságok, békéről beszélnek a költők versei, békéről szólnak a zeneművészek dalai és a békét fejezik ki festóink képei. Mi a béke jegyében dolgozunk, építünk és a békére, embertársaink megbecsülésére neveljük gyermekeinket.

- Kedves elvtársak! A Békékölcson ma megkezdődő második sorsolásán mintegy 48.5 millió forint összegben sorsolunk ki nyerevényeket. A Békékölcson második sorsolásán, mint a többit is, igen nagy érdeklődés előzi meg ország-szerte és ez az érdeklődés érthető is, hiszen az első Békékölcson több mint 2.800.000 fő jegyezte, 1 milliárdon felüli összegben.

- A sorsolást természetesen Baranya megyében és Pécsen is igen nagy érdeklődés kíséri. A Baranya megye dolgozói által jegyzett eddig közel 100 millió forintból a Békékölcsonre mintegy 32.5 millió forint esik. Baranya megye dolgozói tehát komoly összeggel járultak hozzá államkölcsöneink sikeréhez és megtakarított forintjaikat népgazdaságunk rendelkezésére bocsátották. Különösen ki kell emelni Baranya megye jegyzéséből Komló város nagyszereplő jegyzését, amely az egy főre számított 665 forintos átlaggal a legjobban jegyző városok között van.

Természetesen, ha Baranya megye dolgozói becsülettel tették eleget hazafiasság kötelességüknek a jegyzés terén, nem maradhattott el a megfelelő számú nyerevény sem. Baranya megye dolgozói eddig 41.000 ötvénnyel több mint 6 millió forintot nyertek. Ezek között egész sor nagy nyerevény akad. Így: 3 kötvény egyenként 50.000 forintot, 5 ötvény egyenként 25.000 forintot, 22 ötvény egyenként 10.000 forintot és 53 kötvény egyenként 5.000 forintot hozott tulajdonosának.

Az 50.000 forintos nyerek között van a 60 éves Kovács Ferenc pécsbányatelepi bányász. Kovács elvtárs a nyerevény átvevőkor elmondotta, hogy mennyit szenvedett és nélkülözött a napi alista világban. Elmondotta azt is, hogy nem a nyert 50.000 forint feledtette el ezeket a sötét emléket, hanem állandóan szépülő élete.

/folyt. öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. május 22

12 óra 15 perc

/Pogácsás Antal beszéde...3.folyt./ § Mk 1e Bn

Novákéknál már a nyereség előtt megjavult az élet. Azt is elmondotta, hogy ezután még jobban, még telkebben dolgozik, hadd legyen minél előbb valósággá a terv.

- Ugyancsak 50.000 forintot nyert a mostani legutolsó tervekölcsön-sorsolásnál Baranyában Béres József állatorvos is. Bórosék is elmondották, hogy már az 50.000 forintos nyereség előtt is mennyivel szebb volt az életük, mint a felszabadulás előtt. Míg azelőtt az év nagyrésztében munka nélkül volt, ma szép fizetés is van, munkáját megbecsülik.

- És így sorolhatnánk a példák százait és ezreit. Beszélhetnénk Schmidt János állami gazdasági időszakos munkás 25.000 forintos nyereségéről, Bartók Ferenc tisztag 10.000 forintos nyereségéről, Gyalus Katalin középparaszt 5.000 forintos nyereségéről.

- A sorsolási kerék ma ismét forogni kezd és bőségesen fizet azoknak, akik bíztak az államkölcsönben és jegyzőségükkel segítettek elő sikerét. A békekölcsön második sorsolásának négy napján összesen 144.500 nyereséget és 242.100 kötvényt fognak kisorsolni, kerekken 48.700.000 forint értékben.

A dolgozók figyelme ma országszerte Pécs felé fordul. Mindenfelé az országban kíváncsian várják a híreket Pécsről, melyek a város és a falu dolgozóinak új örömet fognak okozni és újra megerősítik azt a meggyőződést, hogy dolgozó népünk Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével helyes úton jár, győzelmesen halad előre a szocializmus építésében. /MTI/

Hazaérkeztek a Lengyelországban tanulmányuton járt magyar újságírók és pedagógusok

k Bc/Fd/Mk M 1e

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében Lengyelországban köthetes tanulmányuton járt magyar újságírók és pedagógusok küldöttségének tagjai: Komját Irén, az újságíró iskola vezetője, Tóth Károlyné népművelési minisztériumi osztályvezető, Kálmán György közoktatásügyi minisztériumi osztályvezető, Ari Sándor általános gimnáziumi igazgató és Makoldi Mihályné továbbképzőintézeti tanár, visszaérkeztek Magyarországra. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. május 22.

12 óra 30 perc

Megtartotta alakuló ülését a sorsolási bizottság

i Tom Mk Ie

Pécsett, a SZOT baranyamegyei székházában csütörtökön reggel megtartotta alakuló ülését az első békekölcson második sorsolására kinevezett bizottság.

Bárány Ferenc, a bizottság titkára a megalakulás után ismertette a sorsolás módszerét, technikai lebonyolítását, továbbá a bizottsági tagok teendőit. A bizottság tagjainak feladata lesz a sorsolás irányítása és ellenőrzése. A dolgozó nép képviselőiben ők ellenőrzik a számlévkék hiánytalan kerékbehelyezését. Jelen vannak a kerékek lepecsételésénél, a pecsétek feltörésénél, figyelik a kihuzott számok helyes bemondását és jegyzőkönyvezését.

A pénzügyminiszter a sorsolási bizottság tagjává nevezte ki a többi között Novotni Károly komlói sztahanovista vájárt a Munka Érdemrend arany fokozatának tulajdonosát. Novotni Károly joggal képviselő dolgozó társait a békekölcson sorsoláson. Február óta 50 társának adta át munkamódszerét a Röder-mozgalm keretében s ez év végéig még 600 vájárt tanít meg a szónfeltárás legjobb módszereire. Az ő segítségével csaknem kétszeresére emelik a részleg dolgozóinak átlagteljesítményét. Bányája a béketalálkozó napján, június 1.-én kap egy szovjet rakodógépet és egy vizöblítéses furókészüléket. A rakodógép jelentősen megkönnyíti munkájukat, az új furókészülék vizöblítéses berendezése pedig a pormentes, egészséges munkakörülményeket biztosítja számukra. Hosszan lehetne sorolni, mi mindent kaptak eddig és kapnak még kölcsönadott forintjaikért a komlói bányász dolgozók.

elért

A Pécsi Porcelángyár sajtólója, Csicsók Gyuláné most, a május 1.-i versenyszakaszból/eredményeiért kapta meg a sztahanovista kitüntetést s a nép állama máris újabb elismeréssel adózott jó munkájáért: tagja lett a sorsolási bizottságnak. Csicsókné most az MNDSZ-kongresszusra készül: az előirányzott napi ezernyelcszáz helyett háromezer munkadarab sajtolását vállalta s jelenleg már háromezerkétszáznegyvenet készít, selejt nélkül. Ezzel is meg szeretné hálálni azt a sok szépet és jót, amit a nép államtól kapott üzeme és ő maga személy szerint. Az első békekölcson jegyzése óta két alagut-gázkemencét, új laboratóriumot, automatagépet, orvosi rendelőt kapott a gyár, most épül gyönyödi új kulturotthonuk, s ő nemrégiben vett magának kerékpárt és rádiót. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 15. kiadás

1952. május 22.

12 óra 40 perc

Grafikus, színész, orvos nyilatkozata a béketalálkozóról

i Kj/Jné/Mk Ie

Szerte az országban fokozódó lelkesedéssel, mindennapi munkájuk jobb elvégzésével készülnek dolgozóink június 1.-re, a béketalálkozóra, hogy az népünk és egyben a béke ügyének újabb győzelme legyen. Ezt tükrözik az alábbi nyilatkozatok is:

Bencze László Kossuth-díjas

grafikus, a Képzőművészeti Főiskola békeküldöttje így nyilatkozik:
- Most fordul elő életemben először, hogy tevékeny részese leszek ilyen döntősúlyú politikai eseménynek. Őszintén mondhatom, büszke vagyok, hogy a főiskola engem választott küldöttnek. Bizonyos vagyok abban, hogy a június 1.-i tanácskozás nemcsak komoly politikai tapasztalatokhoz juttat, hanem művészi élmény szempontjából is jelentős lesz. A művész minden megnyilvánulásával politizál. Nekünk, magyar művészeknek elsősorban a békeharcot kell elősegítenünk ezzel a politizálással - úgy, hogy műveinkkel felkeltjük az emberekben a békeakaratot, de ne elégedjünk meg csak ennyivel, hanem a kifejezés mód lehető legtökéletesebb formájával tudatosítsuk a harcoss béketörekvéseket. Ezt igyekeztem elérni a "Gondolj Koreára" című rajzsorozatommal, amelyért Kossuth-díjat kaptam.

- A találkozó napja rengeteg témát, ösztönzést ad majd valamennyi művésznknök. A tanácskozás, az azt követő színes, változatos kulturműsor gazdag élményekhez juttat minket és a béketalálkozót követő sok új munkamódszer, üzemi eredmény is termékeny hatással lesz művészeinkre. A helytállás a békeharcban minden becsületese ember kötelessége és egyúttal létérdeke is. Ez teljesen független attól, hogy festő-e valaki vagy/észtergályos. És mert ennek a küzdelemnek ad lendületet és mutat irányt a béketalálkozó, ezért vagyok boldog, hogy részt vehetek azon.

Tolnai Klári kétszeres Kossuth-díjas

a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze is lelkesen készül a június 1.-i béketalálkozóra:

- Mint művész, mint anya egyaránt szükségét érzem, hogy a békéért harcoljak. A művészet csak a békében virágozhat teljes szépségében, a teremő béke ad ösztönzést a legszebb alkotásokhoz. De hogy ezt a teremő békét megszilárdíthassuk, komoly feladatok hárulnak ránk. Le kell lepleznünk azokat, akik ellenünk törnek, a jellemábrázolás minden eszközével harcolnunk kell szindarabjainkban az ellenség ellen.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. május 22.

13 óra 25 perc

/Grafikus, színész, orvos nyilatkozata....folyt./ 1 KJ/Jné/Mk 1e

Nagy felelősség hárul ránk színészekre, de a helytállás nemcsak színészi, hanem emberi kötelesség is. Növeli ezt a kötelességet számomra az, hogy anya vagyok és gyermekem számára boldog, békés életet akarok teremteni. Ehhez a kötelességteljesítéshez ad további lendületet a június 1.-i béketalálkozó, ahol én magam, mint küldött vehetek részt.

Hedri Endre, a II. számú sebészeti
klinika vezetője

az orvoskari küldöttválasztó gyűlés után elmondotta:

- A béketalálkozón az ország minden becsületes dolgozója kifejezést adhat annak, hogy minden erejével békénk megszilárdításán dolgozik. Ebben egy az orvos és a munkás, a városi ember és a falusi. Mi orvosok, ma már pontosan látjuk, milyen veszélyeket rejt magában az úgynevezett "politikamentes" tudomány". Ettől mi távol állunk! Büszkén hirdetjük, hogy politizálunk: a békéért, a szép jövőért, az emberek egészségéért! Ezt elmondjuk klinikai békegyűléseinken, de ezen túlmenően ez jut kifejezésre munkánkban is. Azzal, hogy a "gyógyíts jobban" mozgalomba bekapcsolódtunk, hogy fiataljainkat alaposan kiképezzük, nemcsak elméleti, hanem gyakorlati vonalon is, hogy mi magunk állandóan tanulunk: mindezzel politizálunk a békéért, hazánk függetlenségéért. A béketalálkozó ennek a folyamatos munkának ad újabb lendületet. /MTI/ Ø is

A magyar dolgozók munkájuk jobb elvégzésével készülnek június 1.-re, a béketalálkozó napjára.

Vid 1 KJ/PE/Mk 1e plusz 5 minusz 5

Szerte az országban, városokban és falvakban, üzemekben és termelőszövetkezetekben dolgozóink mindennapi munkájuk jobb elvégzésével készülnek a béketalálkozóra.

A Nyiregyházi Utfenntartó Vállalat békekigyűlésén Mata László és Tóth Lajos bejelentették, hogy az uttestek mellett lévő oszlopokat, táblákat, fákat ezentúl nem ecsettel, hanem permetezőgéppel meszelik. Az új munkamódszerrel 30 százalékkal gyorsabb az utmenti jelzők meszelése és ujitásukkal évente egy vagon meszet takarítanak meg.

Dunaszentgyörgyön Kovács Jánosné dolgozó paraszttasszony vállalta, hogy a béketalálkozó napjáig teljesíti III. negyedévi tojásbeadását.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1952. május 22.

13 óra 35 perc

/A magyar dolgozók munkájukl.folyt./ Vid i Kj/PE/Mk Ie plusz 5
minusz 5
Bese Ferenoné bejelentette: egész évi adóját rendezni erre az időre.
Bese Józsefné a békebizottság titkára egész évi tojásbeadásának tesz
eleget június 1.-ig.

Az ajkai szénbányák dolgozói versenyfelhívást intéztek
Veszprém megye többi szénbányáinak dolgozóihoz és vállalták, hogy
május 23-tól 31.-ig békeműszakokat tartanak, amelyeken tervüket
3 százalékkal túlteljesítik.

Veszprém megye valamennyi kulturotthonában lelkes mun-
kával készülnek a béketalálkozóra. A balatonfüredi járás kezdeménye-
zésére a kulturotthonokban "Béke-faliujságokat" készítettek, amelyeken
a legjobb békeharcosokat népszerűsítik. A béketalálkozó napján
a megye több községében, így Aszófő és Akali községekben új kulturott-
honokat avatnak.

A béketalálkozó tiszteletére a zalaegerszegi "Dicsőség
Sztálinnak" termelészövetkezet kertészeti brigádja párosversenyre
hívta ki a zalabéri "Vörös Csillag" termelészövetkezet kertészeti
dolgozóit. A többi között vállalták, hogy zöldpaprikából öntözéssel
holdankint 130 mázsa átlagtermést érnek el, ugyanakkor 13 holdon ba-
rázd és öntözési módszert alkalmaznak. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

M/M/Mk K

Közöljük, hogy az MNDSz III. kongresszusával kapcsolatos
tudósításainkat, tehát a péntek esti nagygyűlés s a kongresszus
két napjának anyagát BKK különkiadásban adjuk, bal felső sarokban
barna csikkal megjelölt papíron. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás

1952. május 22.

13 óra 35 perc

Kongresszusi felajánlását telteljesítve több mint 31.000 új taggal erősítette sorait az MNDSZ budapesti szervezete

i Bc/Jné/Mk K 4

Az MNDSZ budapesti szervezeteinek tagjai lelkes munkával, a Kongresszus tiszteletére tett vállalások teljesítésével és telteljesítésével készülnek a magyar nők nagy ünnepére, az MNDSZ III. kongresszusára.

A budapesti szervezet 30.000 új tag beszerzésére tett felajánlást s vállalását telteljesítve 31.007 új taggal erősítette sorait. Az ötszáz olvasóköri beindítására tett vállalást ugyancsak telteljesítve 662 olvasókört szerveztek a főváros kerületeiben. A kongresszus előkészületeinek munkálataiba a régi aktívák mellett 1580 új aktív kapcsolódott be. Ezek jó nevelő munkával 682 békeházaat szerveztek a fővárosban.

A főváros kerületei közül a XIII., a VIII., IX. és XXII. kerület érték el a legjobb eredményt a kongresszusi felajánlások teljesítésében. /MTI/

A hajdu-biharmegyei Sáránd községben eddig közel 60-an tettek eleget egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüknek

i Vid Mk Ké/ Kö K plusz 3

A június 1.-i megyei bejelentéskor a hajdu-biharmegyei Sáránd község egyénileg dolgozó parasztjai a beadási kötelezettség teljesítésével is készülnek a növényápolási munkák gondos elvégzése mellett. A községben eddig közel hatvanan tettek eleget egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüknek.

Az állami fegyelem betartásában a békebizottsági tagok példaadóan élen járnak: Ludman Imre 9 holdas, Diós Gábor 14 holdas, Szegedi Gyula 8 holdas, Vass Lajos 12 holdas egyénileg dolgozó parasztok már egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket teljesítették. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1952. május 22.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mk /Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti május 22-én, csütörtökön délelőtt:

Lassu felmelegedés

A sarkvidéki eredetű levegő beáramlása szárazföldünkre megszűnt. Közép- és Kelet-Európa nagy részén azonban leszálló légáramlással továbbtart a hideg idő. Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet 12-15 fokig emelkedett. Az ország középső megyéinek kivételével több felé volt kisebb eső, Kapuvárott, Gyékényesen és Devecseren jégesőt is észleltek. Az éjszaka folyamán sokfelé volt talajmenti fagy, Pápán, Kalocsán és Debrecenben mínusz 3 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, több helyen kisebb záporosóval, esetleg zivattal. Mérsékelt északi-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel: 2-5, délelőtt 14-17 fok között. /MTI/

TL

B 20. kiadás

1952. május 22.

13 óra 50perc

A Szovjetunióban járt magyar szakszervezeti küldöttség tagjainak nyilatkozatai

i D/pe/Mk 1e 5 plusz 4

Pécsi Ferenc, a SZOT titkárságának tagja, a május 1.-i ünnepségek alkalmával a Szovjetunióban látogatást tett magyar szakszervezeti küldöttség vezetője, a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A magyar szakszervezeti küldöttség három hétig tartózkodott a Szovjetunióban. Moszkván kívül meglátogattuk Harkovot, Rosztovot és jártunk a Fekete-tenger partján fekvő gyönyörű üdülőhelyen, Szocsiban is. Utunk során voltunk üzemekben és bányákban, szovnozokban, üdülőkben és szanatóriumokban és megtekintettünk számos szociális és kulturális intézményt is.

- Delegációnk számára felejthetetlen élményt jelentett a moszkvai május elseje. Felejthetetlen élmény volt számunkra elsősorban azért, mert láttuk Sztálin elvtársat, szemtanúi voltunk, milyen határtalan lelkesedéssel és szeretettel tüntettek a moszkvai dolgozók százezrei a béke ügye, a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs mellett. A katonai diszszemle után végeláthatatlan sorokban, egész délután öt óráig tartott a moszkvai dolgozók lenyűgöző, színpompás felvonulása, soha még ilyen nagyszerű, ilyen felemelő és lelkesítő látványban nem volt részünk. A felvonulás során lépten-nyomon tapasztalhattuk azt is, hogy milyen testvéri szeretettel fordulnak a szovjet dolgozók a népi demokratikus országok felé. A menetben gyakran láttuk feltűnni Rákosi elvtárs magasra tartott képet és sok olyan jelszót és feliratot is, amelyek a magyar népi demokráciát és a többi népi demokráciákat éltették.

- Rendkívüli élményt, rengeteg hasznos tapasztalatot jelentettek számunkra a gyárakban tett látogatások. Jártunk a hatalmas harkovi traktorgyárban, - amelyet a fasiszták teljesen leromboltak, de amely azóta újjáépült és többet termel, mint valaha - voltunk a rosztovi mezőgazdasági gépgyárban, a moszkvai Kaliber-gyárban, az "Októberi Forradalom" textilüzemben és még több más gyárban. Mindenütt feltűnt, hogy a szovjet üzemekben milyen sok a sztahanovista, sok helyütt már a dolgozók nagy többsége viseli büszkén a sztahanovista címet. Láttuk a munka és zszerű megszervezésének olyan példáit, mint amit a moszkvai "Októberi Forradalom" textilgyárban tapasztaltunk, ahol a szövök általában 24-30 szövőgépet kezelnek egyszerre, sőt van a gyárnak egy híres sztahanovistája, aki brigádjával együtt 195 szövőgépen dolgozik.

/folyt.köv./

9

B 21. kiadás

1952. május 22.

14 óra

perc

/A Szovjetunióban járt ...1.folyt./ i D/P/Mk-Ie

- Küldöttségünk tagjai igen sok értékes tapasztalatot szereztek az üzemi látogatások során, sokhelyütt kiváló szovjet sztahanovisták, szakmájuk elenyző dolgozói mutatták meg nekik munkamódszereiket. Így például a narkovi traktorgyárban az üzem egyik legkiválóbb sztahanovistája, Gyikán elvtárs adta át munkamódszerét, Deák Jánosnak, a M.V.G. Kossuth-díjas művezetőjének. Megmutatta neki, hogyan dolgozik két esztergapadon, majd emlékül átadta Deák Jánosnak azt a keményfémlepkés kést, amelyet saját maga használt. A moszkvai "Októberi Forradalom" textilgyár sztahanovistái Takácsné Piszkei Erzsébetnek, a Györi Textilművek sztahanovista szövőnoijének adták át munkamódszereiket.

- A Szovjetunióban tett látogatásunk során ugyyszólván lépten-nyomon tanujelét láttuk annak is, milyen szerető módon gondoskodik a Bolsevik Párt, a szovjet állam a dolgozókról. A rendkívül fejlett munkavédelem, a különböző egészségügyi intézmények, gyermekotthonok, üdülők, szanatóriumok hatalmas hálózata, - mind-mind ennek a szerető gondoskodásnak ékesszóló bizonyítékai és mind azt hirdetik, hogy a kommunizmust építő Szovjetunióban a legfőbb érték az ember. Szociában, a Fekete-tenger partvidékének e világhírű üdülőhelyén egymás után emelkednek a különböző szakszervezetek üdülői, szanatóriumai, amelyekben a dolgozók ezrei és tízezrei gyógyulnak, pihennek, üdülnek, gyűjtenek új erőt a kommunizmust építő munkára.

- Küldöttségünknek alkalma volt a szakszervezeti munka kérdéseit is tanulmányozni és ezen a területen is sok hasznos tapasztalatot szereztünk, amelyeket idehaza is fel fogunk használni szakszervezeti munkánk további javítására.

- Hangsúlyoznom kell végül, hogy amerre csak jártunk, mindenütt a legforróbb testvéri vendégszeretetben volt részünk, mindenütt tapasztalhattuk, hogy a szovjet emberek jól ismerik hazánkat, érdeklődnek irántunk és szerető figyelemmel kísérik dolgozó népünk szocializmust építő munkáját.

1 Ká/Mk Kö Ie 4 plusz 3

Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke

ezeket mondotta:

- Látogatásunk során alkalman volt közelebbről is megismerkedni a szovjet mezőgazdasági dolgozók nagyszerű életével. Tanuja voltam lelkes munkájuknak és láttam kiemelkedő termelési eredményeiket. Ellátogattunk többek között a Harkov melletti "Ukrainka" szovhozba is. Ezt a szovhoz a fasiszták földig lerombolták, az állatállományt és minden mozdíthatót elhurcolták. /folyt.köv./ 9

B 21. kiadás

1952. május 22.

14 óra perc

/A Szovjetunióban járt1.folyt./ i D/Pl/Mk-Ie

- Küldöttségünk tagjai igen sok értékes tapasztalatot szereztek az üzemi látogatások során, sokhelyütt kiváló szovjet sztahanovisták, szakmájuk elenyező dolgozói mutatták meg nekik munkamódszereiket. Így például a narkovi traktorgyárban az üzem egyik legkiválóbb sztahanovistája, Gyikán elvtárs adta át munkamódszerét, Deák Jánosnak, a MAVAG Kossuth-díjas művezetőjének. Megmutatta neki, hogyan dolgozik két esztergápadon, majd emlékül átadta Deák Jánosnak azt a keményfémlapkás kést, amelyet saját maga használt. A moszkvai "Októberi Forradalom" textilgyár sztahanovistái Takácsné Piszkei Erzsébetnek, a Györi Textilművek sztahanovista szövőnőjének adták át munkamódszerüket.

- A Szovjetunióban tett látogatásunk során ugyyszólván lépten-nyomon tanujelét láttuk annak is, milyen szerető módon gondoskodik a Bolsevik Párt, a szovjet állam a dolgozókról. A rendkívül fejlett munkavédelem, a különböző egészségügyi intézmények, gyermekotthonok, üdülők, szanatóriumok hatalmas hálózata, - mind-mind ennek a szocialista szerető gondoskodásnak ékesszóló bizonyítékai és mind azt hirdetik, hogy a kommunizmust építő Szovjetunióban a legfőbb érték az ember. Szocsiában, a Fekete-tenger partvidékének e világhírű üdülőhelyén egymás után emelkednek a különböző szakszervezetek üdülői, szanatóriumai, amelyekben a dolgozók ezrei és tízezrei gyógyulnak, pihennek, üdülnek, gyűjtenek új erőt a kommunizmust építő munkára.

- Küldöttségünknek alkalma volt a szakszervezeti munka kérdéseit is tanulmányozni és ezen a területen is sok hasznos tapasztalatot szereztünk, amelyeket idehaza is fel fogunk használni szakszervezeti munkánk további javítására.

- Hangsúlyoznom kell végül, hogy amerre csak jártunk, mindenütt a legforróbb testvéri vendégszeretetben volt részünk, mindenütt tapasztalhattuk, hogy a szovjet emberek jól ismerik hazánkat, érdeklődnek irántunk és szerető figyelemmel kísérik dolgozó népünk szocializmust építő munkáját.

1 Ká/Mk Kö Ie 4 plusz 3

Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke

ezeket mondotta:

- Látogatásunk során alkalman volt közelebbről is megismerkedni a szovjet mezőgazdasági dolgozók nagyszerű életével. Tanuja voltam lelkes munkájuknak és láttam kiemelkedő termelési eredményeiket. Ellátogattunk többek között a Harkov melletti "Ukrainka" szovhozba is. Ezt a szovhoz a fasiszták földig lerombolták, az állatállományt és minden mozdíthatót elhurcolták. /folyt.köv./ 9

B 22. kiadás

1952. május 22.

14 óra 05 perc

/A Szovjetunióban járt... 2. folyt. / K Ká/Mk Kó Ie 4 plusz 3

Az azóta eltelt néhány év alatt a szovjet emberek újjáépítették gazdaságukat s most szebb, mint valaha. A sok gazdasági épület mellett 40 lakóház, kulturház, iskola, gyermekkórház, napköziotthon, bölcsoede épült. A szép, tágas lakóházak mindegyikét gyümölcsös kert veszi körül, a szovhoz egész központja nagy gyümölcsöskerthez hasonlít.

- A szovhoz dolgozóinak munkáját mind az állattenyésztésben mind a növénytermesztésben igen sok gép könnyíti. Többek között 48 traktoruk, 42 gépkocsijuk és 18 kombájruk van. Látogatásunkkor egy 12 tagú komplex-brigád éppen vetett 3 traktorral. Az egyik traktor 20 boronát vontatott, a másik kettőhöz 3-3 nagyméretű kultivátort, 3-3 23 soros vetogépet és 9-9 széles boronát kapcsolnak. Ezzel a módszerrel a brigád 10 óra alatt 52 hektár földön vetette el a tavasziakat. A vetést végző dolgozók mindent gépről kezelnek, egy lépést sem gyalogolnak.

/szállító
- Nem kevésbé gépesített a kolhoz állattenyésztése is. Az istállóban villanyvilágítás van, sőt a telefont is bevezették, hogy sürgős esetekben időben értesíthessék az állatorvost. A trágyát elektromos meghajtású szalag szállítja ki az istállóból. A rendkívül szakszerű és tiszta gondozással kiváló eredményeket érnek el. Fejési átlaguk 5000 liter, a tehének súlya átlag 800 kiló. A mesterségesen termékenyített tehének 45 kilós borjakat ellenek. Gyönyörűek tenyészállataik is. Az egyik bikájuk például 1120 kilós. Az átlag 350 kilós anyasertések évi malacozási átlaga 20 darab, a 100-110 kilós juhokról évente 12 kiló gyapjút nyírnak. A múlt évben 800 ezer rubel tiszta nyereségük volt.

- A mezőgazdaság dolgozóit is jól végzett munkájuk jutalmaként az ország legszebb üdülőhelyein pihenhetnek. Több ilyen üdülőhelyet látogattunk meg a Fekete-tenger festői partvidékén. A mezőgazdasági minisztérium üdülője Szocsiban valószínű botanikus kert, ahol a legkülönbözőbb fajtájú virágok és fák teszik még szebbé a mezőgazdasági dolgozók megérdemelt pihenőjét.

- Mindez természetesen csak töredéke annak, amit láttunk. Utunk tapasztalatairól, a szovjet ember nagyszerű életéről, a világ leghaladottabb mezőgazdaságának eredményeiről több előadásban és újságcikkekben kívánok beszámolni.

/folyt. köv. / TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23.kiadás

1952. május 22.

11 óra 30 perc

/A Szovjetunióban járt....3.folyt./ i Vid SL/PV/Mk Ie plusz 1

Tajkov András tatabányai munkaérdemrendes sztahanovista vajar a következő nyilatkozatot adta:

- Megnéztem a bányászok szanatóriumát, s ott is láttam, hogy mennyire megbecsülke a Szovjetunióban a bányászmunkát. Minden üdülő dolgozónak saját szobája van rádióval, de sokhelyütt látni zongorát is. Etkezésükre orvosok ügyelnek, hogy mindenki egészségi állapotának megfelelő ételt kapjon.

- Alig vártam, hogy Rosztovba, a bányák városába érkezzük. A Novisahti bányászület látogattuk meg, amelynek Sztálin-díjas főmérnöke, Vidulin elvtárs kísért a bányába. Arra a kérdésre, hogy kézfejtést szeretnék látni, elmondotta, hogy a kézzel végzett munkát már mindenütt kiküszöbölték a gépek.

- Mielőtt lementünk volna a bányába, a bányász lámpán kívül egy lapos dobozt nyomtak kezembe. Kiderült, hogy minden bányász kap ilyen lezállás előtt. Mentőkészülék van benne, amelynek segítségével az oxigén-hiányos levegőből mérgezés nélkül napvilágra juthat a bányász. A munkahelyek közelében olyan elsősegélyhely van, amely nálunk orvosi rendelőnek is beillenek. Ugyancsak a föld alatt hatalmas, neon-fénnyel világított raktárat helyeztek el, ahol minden műszak dolgozója a munka végeztével szerszámait elhelyezhetik.

A bányából kijövet a dolgozók langyos levegőjű folyosón át mennek a fürdőbe, hogy ne csapja meg őket hirtelen a külszíni hideg levegő. Először egy terembe érnek, ahol piszkos ruhájukat ledobják és egy folyosón át jutnak a ragyogóan szép fürdőbe. Onnan aztán ki autóval, ki motorkerékpárral igyekeznek haza családjuk körébe.

- Távollétomban - mondta befejezésül - küldöttnek választottak a béketalálkozóra. Sokszáz csillo szén terven felüli kitermelésével akarom meghálálni munkatársaim bizalmát. A Szovjetunióban szerzett tapasztalatok felhasználásával ez a munka sokkal könnyebb és egyszerűbb lesz. /MTI/

π

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. május 22.

14 óra 30 perc

Az aratás-cséplés elokészületeiről tárgyalt a hajdu-^{bihar}megyei gépállomások értekezlete

Vid Ko/Mk K

A hajdu-biharmegyei gépállomások vezetői és élenjáró dolgozói szerdán értekezleten beszélték meg a növényápolási munka eddigi eredményeit és hiányosságait, valamint az aratásra, cséplésre való elokészületeket.

Pintér Gyula, a megyei tanács mezogazdasági osztályának helyettes vezetője beszámolójában rámutatott arra, hogy több gépállomás lemaradt a tavaszi terv teljesítéséből, aminek egyik fő oka, hogy nem teljesítették a talajművelési szerződéskötési előirányzatot.

A megyében 11.000 holdon kell elvégezni a gépállomásoknak a növényápolási munkát. Ehhez az erőgépek megvannak és a gépek összekapcsolása meggyorsítja a kapálást.

A legnagyobb munka a gépállomásokra a cséplésnél vár. A megfelelő számú cséplőgép biztosítva van. Az elővetkező napokban azonban a javítási munkákat meg kell gyorsítani.

Kóti József, a tiszacsegei gépállomás traktorosa beszámolójában elmondotta, hogy 126 normálhold tavaszi terve helyett 186 normálholdat munkált meg. A béketalálkozó tiszteletére tett felajánlást is teljesítette: elvégezte erőgépe és egy társa kijavítását.

Nádudvaron, Biharkeresztesen, Hajdúhadházon összekapcsolták a gépekkel gyorsítják meg a kukorica kapálását, a polgári gépállomáson a vontatót is beállították a növényápolásba.

Az értekezlet végén a megyei tanács gépesítési csoportja jutalmat adott Gyug Jánosnak, a nagylétai gépállomás dolgozójának, aki a munkájának 196 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Jakab János nádudvari traktorista 219 százalékos tavaszi tervteljesítésért jutott jutalmat. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. május 22.

14 óra 45 perc

87 hallgató végez az idén a dísznövénytermelési technikumon

i T/P^a/Mk Kó K 4.

Az Agressy-ut 73. szám alatti dísznövénytermelési technikum hallgatói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy a tanév végéig egymást segítve és egymással versenyező javítják a tanulási eredményük átlagát. Elhatározásukat valóra váltották, mert míg félévi értékelés szerint 3.13, május 1.-én már 3.39 volt a hallgatók tanulási átlaga. A nemes versenyben most a III/b leányosztály jár az élen, 3.50-es átlageredménnyel, míg a IV. fiuosztály 3.40-es osztályátlaggal második a versenyben.

A technikum hallgatói a különböző tantárgyak, - dísznövénytermelés, melegházi növénytermelés, faiskolai termelés, kertépítés, kertfenntartás, stb. - tanulása mellett gyakorlati kiképzésben is részesülnek a technikum tanzáságában és a FOKERT különböző üzemeiben. Ebben az évben 87 hallgató, köztük 27 nő fejezi be a technikumon tanulmányait. Külülük eddig harmincan kérték felvételüket az Agráregyetemre és más foiskolákra. A többi végzett technikus főleg kertészeti vállalatoknál végez majd irányító munkát.

/MTI/

A Szegedi Textilművek és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat dolgozói szerződést kötöttek a fonal minőségének tovább javításáért

i Vid Gő/Jnó/Mk Kné K plusz 3

A Szegedi Textilművek dolgozói már eddig is eredményesen harcoltak a minőség megjavításáért. Az év első negyedében 1951 hasonló időszakához viszonyítva, közel 30 százalékkal emelkedett a fonal minősége. A dolgozók eredményüket még tovább akarják növelni. Megállapították, hogy ezt úgy érhetik el, ha a nyújtógépről lekerülő fátyol egyenlőtlenségét a minimálisra tudják csökkenteni. A hálában lévő gyapot kártolása után, nyújtógépen egyesítik a fátyol vékonyságu gyapot elemi szálait és nyújtják magát a fátolyt. Ha a nyújtógép hibásan van beállítva, a fátyol egyenlőtlen lesz, ami meglátszik a további feldolgozásnál is. Mivel a fátyol 20-22 méter percenkénti sebességgel jön le a nyújtógépről, szabad szemmel nem lehet a hibát megfigyelni. Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat szegedi csoportjának dolgozói vállalkoztak a kérdés megoldására. Szerződést kötöttek a Szegedi Textilművek dolgozóival, amelyben vállalták, hogy a fonal egyenlőtlenség ellenőrzésére műszert terveznek, elkészítik a modellt és elvégzik a próbavizsgálatot, majd segítséget nyújtanak a műszer felszerelésénél és a kezelésre is megtanítják a Textilművek dolgozóit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. május 22.

14 óra 45 perc

Több és jobb munkával harcolnak a békéért a zalaegerszegi ruhagyár békéküldöttei

Vid Mk Knék

A zalaegerszegi ruhagyár küldöttválasztó békegyűlésén a dolgozók lelkesedéssel jelölték a megyei béketalálkozó küldöttévé Eckler Elemérné, Hollai Árpádot és Kósa Máriát.

↳nagy

Eckler Elemérné az V-ös MNDSZ szalag vezetője a gyár megindulása óta dolgozik jelenlegi munkahelyén. Kezdetben szalagban dolgozott, majd miután elsajátította a különböző műveleteket, szalagvezető lett. Szalagja legutóbb 91.4-es minőségi százalékot ért el.

Hollai Árpád konyhavezető a békebizottság tagja a dolgozók jó ellátásával: jó minőségű ételekkel, változatos étrenddel, konyharend és a tisztaság fenntartásával járul hozzá közvetve a termelékenység növeléséhez.

Kósa Mária, a VI-os MNDSZ szalag helyettes vezetője és a "Vörös Csillag" műszak békebizottságának titkára. Szeptember 10.-e óta dolgozik a ruhagyárban. Bár a varrógéppel csak itt ismerkedett meg, négy hónap alatt nyolc munkaműveletet tanult meg. Január közepén helyettes szalagvezető lett és rövidesen elsajátította a nadrág és lódon kabát elkészítésének minden műveletét. Tudását most tovább adja szalagja dolgozóinak, akik valamennyien bekapcsolódtak a "Tanulj még egy műveletet" mozgalomba. A béketalálkozó alkalmából a mennyiség emelésére, 99 százalékos minőségi munkára és a munkafegyelem megszilárdítására tett munkafelajánlást. Szalagja legutóbb 95.7 minőségi százalékot ért el.

Az üzem minden dolgozója lelkesen készül a béketalálkozót megelőző 3 napos békeműszakra, amelyet az MNDSZ szalag javaslatára fogadtak el. /MTI/

Junius elején megkezdí működését ^{moson} a/magyaróvári új automata távbeszélő központ

1 Ta/TI/Mk POM Sz K plusz 3

Ötéves tervünk során egymás után cserélik ki a posta dolgozói a nagyobb ipari városokban vagy megyeszékhelyeken a régi kézi kapcsolású távbeszélő központokat, új, korszerű automata központokra. Az elmúlt hónapban kapcsolták be az új hatvani központot és rövidesen, junius elejére ismét egy másik város, magyaróvár új automata központja kezdí meg működését. /MTI/ ^{moson}

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. május 22.

45 óra 10 perc

Gazda-mozgalmi kiállítást rendezett Siófokon a Hidépitő Vállalat
i Ta/Jné/Ma KÖM K 4

A Hidépitő Vállalat anyaggazdálkodási osztálya a júniusi béketalálkozó tiszteletére Gazda-mozgalmi kiállítást rendezett Siófokon. Bemutatták ezen a siófoki vállalatok a Balatoni Hajózási Vállalat, a Balatoni Halászati Vállalat, a Balatoni Csatornázási Vállalat, a Siófoki Magasépítő Vállalat és a Siófoki Villanszerelési Vállalat dolgozóinak kiállítási anyagát is.

A kiállításon bemutatott Gazda-mozgalmi tapasztalatok közül is kiemelkedik a Hidépitő Vállalat csepeli munkahelyének 1,600.000 forint értékű vasanyag megtakarítása, amelyet használt anyagok újrafelhasználásából nyertek, valamint a diósgyőri munkahely 300.000 forint értékű megtakarítása. A Hidépitő Vállalat siófoki kiállítása már az ötödik, amelyet az elmúlt év óta rendeznek. A közel jövőben Diósgyőrött és Sztálinvárosban is bemutatják a Gazda-mozgalmi kiállítást./MTI/

"A humor jegyében" - indul a Fővárosi Nagycirkusz júniusi műsora

i Ta/Jné/Ma M K 4

A nagy sikerrel futó májusi műsor mellett már javában folynak az előkészületek a Fővárosi Nagycirkuszban a júniusi műsorra. "A humor jegyében" - ez lesz a címe az új műsornak, amelynek keretében Feleki Kamill, Ráthonyi Róbert és Bilicsi Tivadar képviselik a humort. A három kitűnő komikus "3 Bubenik" néven mutatkozik majd be, s a régi ripacs színjátszás paródiáját adják majd elő.

Csaknem félórás bohóctréfát is bemutatnak, amelynek keretében az egyik artista "gorillát" alakít. Fellépnek "valódi" majmok is a trópezen és kutyaszínház is szerepel a műsoron.

A hazánkban járt kínai artisták műsorának tapasztalatai nyomán nyolc magyar artista kínai artista mutatványokat mutat be. Nyújtón végzett gyakorlatok, légtornászok, gladiátorok - összesen 15 színvonalas artistaszám-k egészíti ki a Fővárosi Nagycirkusz sikeresnek ígérkező júniusi műsorát, amelyet 1-én mutatnak be.
/MTI/

9

Junius 1-én, a béketalálkozó napján indul a Vidám Budapest akció az I. kerületben

i Kj/Jné/Ma K 4

Az I. kerület dolgozói nagy érdeklődéssel várják a béketalálkozó napján induló Vidám Budapest színes, gazdag programját. A tanács népművelési osztálya már az előkészületek idején, - május 20, 22-én, 25-én - szabadtéri filmvetítést rendez a Horváth-kertben, amelyen a békeharccal kapcsolatos dokumentumfilmeket mutatnak be. Május 31-én pedig kezdetét veszi a Vidám Budapest akció, hogy a nyári hónapok alatt változatos kulturműsorral, zenével, táncsal, csaszttuskákkal szórakoztassák a kerület dolgozóit. E napon a Horváth-kertben felállított szabadtéri színpadon 30 tagú MÁV szimfonikus zenekar tart hangversenyt.

Junius 1-én kora reggel zenés ébresztő köszönti a kerület dolgozóit, jelezve, hogy kezdetét veszi a nagyszabású júniális. Délelőtt 10 órától a kerület gyermekei vidáman szórakozhatnak a Horváth-kertben az úttörő zenekar ad hangversenyt, az MNDSz helyiségében a kerület báb-csoportjai mutatnak be színes jelentekeket, a Döbrentei-téren roller-versenyt rendeznek és a Szabó Ervin Könyvtár 11-es fiókja kirándulást rendez az Állatkertbe a gyermekek részére. Ugyenakkor délelőtt a FÖME békefilm vetítést tart a Diadal filmszínházban. Este a Horváth-kerti szabadtéri színpadon népi együttesek adnak színes, tarka műsort. Az I. kerület MSzT pengetős zenekara szórakoztatja majd a dolgozókat. A belügyminisztérium házi-együttese népitáncokat mutat be. A KPDSz központi színjátszó csoportja pedig Csehov: "Jubileum" című vígjátékát adja elő. Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet énekkara vidám dalokkal köszönti majd a békeharcosokat. De fellépnek a műsorban hívatásos művészek is. A műsoros est után lampionos utcabálon búcsúznak a felejthetetlen naptól a kerület dolgozói./MTI/

Borgazdasági technikum nyílik Budafokon
k Bgy M /Ma Ká K

A begyűjtési minisztérium az év őszén Budafokon borgazdasági technikumot állít fel, ahol fejlődő borgazdaságunk iránt érdeklődő fiatalok elsajátíthatják a megfelelő szakmai, elméleti és gyakorlati tudást. Az új iskola iránt a szőlőtermő vidékeinken már is komoly érdeklődés mutatkozik az általános iskolát végzett 14-17 éves fiatalok körében. A korszerűen felszerelt négy éves technikumon kollégium és teljes ellátás várja a borászat iránt érdeklődő ifjúságot. Megfelelő felvilágosítással a tanácsok oktatási osztálya szolgál./MTI/

B 29. kiadás

1952. május 22.

16 óra 5 perc

Szerda estig 50 hold kukoricájukat és 15 hold napraforgójukat másodszor is megkapálták az ebesi "Vörös Csillag" tzsos dolgozói

Vid Mk Kő K

Az ebesi "Vörös Csillag" tzsos tagsága szorgalmasan végzi a növényápolást. Szerda estig 15 hold napraforgó mellett 50 hold kukorica második kapálását is elvégezték. A cukorrépa és takarmányrépa egyelését szerda este fejezték be, ezenkívül 31 hold gyapotföldjükon az első kézi saracolással és egyeléssel készen vannak, 20 holdat pedig már lókapával meghuzattak. Lekaszálták 32 holdon lucernájukat, ezt kétszer megforgatták és csütörtökön reggel megkezdtek a széna betakarítását is. A tzsos-ben dolgozó 5 munkacsapat közül a legutóbbi értékelés szerint a hat tagú "Villám"-munkacsapat került az első helyre. Szerdán a kedvezőtlen időjárás ellenére is jól haladt a munka a tzsos-ben. Ezen a napon Erdos Sándor a "Lenin" munkacsapat tagja járt élen a munkában: egy nap alatt több mint 2.5 munkaegységet szerzett. /MTI/

Egyre több vasutas dolgozó csatlakozik az új alapokra fektetett 500 km-es mozgalomhoz

i Vid Ta/Jné/Me Sz K plusz 3

A ferencvárosifűtőház dolgozói által kezdeményezett, új alapokra helyezett 500 km-es mozgalomhoz legutóbb a székesfehérvári fűtőházak, forgalmi, kereskedelmi, pályafenntartási dolgozók csatlakoztak. A mozdonyvezetők és fűtők vállalták, hogy mozdonyaik havi kilométer teljesítményi tervét 10 százalékkal növelik és gépük javítási költségeit az első negyedévi eredményhez képest öt százalékkal csökkentik. Felajánlották havi 250 tonna szén megtakarítását is. A forgalmisták vállalták, hogy a tervezettnél 10 százalékkal jobban megterhelik a vonatokat és a "zöld ut" biztosításával 10 százalékkal csökkentik a vonatok feltartását a jezőknél. A kereskedelmi dolgozók a kocsik rakodási idejének 10 százalékkal való csökkentésére, a pályafenntartási dolgozók a lassujelek számának 25 százalékos csökkentésére tettek vállalást.

A bateszéki fűtőház mozdonyvezetői és fűtői a ferencvárosi fűtőház dolgozóinak kezdeményezése előtt mozdonyaikkal naponta átlag 100-110 kilométert tettek meg. Most ez a szám meghaladja a 150 km-t. Az eredmény fokozása érdekében a dolgozók vállalták, hogy a tehervonatok óránkénti sebességét 11.5-ről 11.7 km-re emelik és a rakodási időt 3.6-ról 3.5 órára csökkentik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. május 22.

16 óra 25 perc

Május 24-én tartja a közgyűlését a Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége

i Hbj/Mc /Ma Ie 3 plusz 2

A magyar képzőművészeti életben fordulópontot jelentett a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 1949 szeptemberében történt megalakulása. A Szövetség összefogta az addigi meglehetősen szervezetlen képzőművészeti munkát és a magyar képzőművészeknek ideológiailag is jelentős segítséget nyújtott. A szövetség megalakulása idején rendezték meg a szovjet képzőművészeti kiállítást, az azon nyert tapasztalatok segítségével látott hozzá a szövetség az 1950-es I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás megrendezéséhez, amely a felszabadulás után a magyar képzőművészek első seregszemléje volt. "A magyar katona a szabadságért" kiállítás segítségével a művészek figyelmét a történelmi és szabadságharcos témák felé irányította, majd további fejlődést jelentett a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás.

A Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége előtt azonban egyre több új feladat áll. Ezeknek megoldásához már most is nagy segítséget nyújt a szövetség nemrégiben megalakult pártszervezete, továbbá Horváth Márton "Megjegyzések a képzőművészeti vitához" című írása is. Az új feladatok, továbbá az a tény, hogy a szövetségnek a létesítendő Művészeti Alap munkájához is segítséget kell nyújtania, szükségessé tette közgyűlés összehívását is.

A Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlését május 24-én tartják meg az Újvárosházán s ez alkalommal megvitatják az összes időszerű képzőművészeti kérdés /MTI/ ekét.

A jól szervezett munka eredményeként újabb lakásokat adnak át határidő előtt az oroszországi bányászoknak

Vid /Rnc/Rnc/Ma Sz Ie plusz 3

Az oroszországi bányászváros építői a szovjet tapasztalatok nyomán szakszerűen szervezik meg munkájukat. A földkiemelő brigád például állandóan az alapozást végzi, ahogy elkészül az egyik ház alapozásával, a másik ház alapozását kezdi el. Így dolgozik a maga munkaterületén a többi brigád is. A jól szervezett munka lehetővé tette, hogy a határidőket megelőzve csaknem hetenként újabb lakásokat adjanak át a bányászoknak. Május 30 helyett április 4-én 88 lakást, május 1-én 24 lakásos épületet adtak át rendeltetésének. Május 15-én - két héttel a határidő előtt - egy 36 és egy 24 lakásos ház építését fejezték be. Még a jövő hónapban elkészül egy 40 lakásos és egy 16 lakásos épület. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. május 22. 16 óra 40 perc

Béke-házak az I. kerületben

i KJ/Jné/Ma 10 4

Az I. kerületi MNDSz asszonyok lelkes munkával készülnek III. kongresszusukra, a békéért harcoló magyar nők nagy sereg-
szemléjére. Estékként, munkaidő után a békebizottságok tagjaival
otthonukban keresik fel a dolgozó nőket, háziasszonyokat és arról
beszélgetnek velük, hogy szervezeti munkával is kell erősíteni a
béke/magyarországi szakaszát. A jó felvilágosító munka eredménye.: a
Pauler-utca 4., az Attila-utca 10., a Lánchid-utca 23 és a Hattyu-
utca 1. számú házak az elmúlt napokban avatták "béke ház"-zá. A
"béke-ház" azt jelenti, hogy a házban lakó nők valamennyien tagjai
az MNDSz-nek és kollektívan vesznek részt a társadalmi munkákban.
A kerületi MNDSz- asszonyok vállalták, hogy a kongresszus napjáig
még hat békeházat avatnak. E téren különösen eredményes munkát vég-
zett Maderász Emilné körzeti békefelelős, aki egymaga 90 asszonyt
szervezett be az MNDSz-be. /MTI/

∟ front

A gépek jobb kihasználásával 15.000 kiló fonállal teljesítik tul-
második negyedévi tervüket a Budai Pamutfonó dolgozói

i Gó/He/Ma kné K plusz 4

A Budai Pamutfonó dolgozói is csatlakoztak a DIMÁVAG
felhívásához. A kartolóüzemrész vállalta, hogy szeptember 1-ig
ujabb 40 kártológép felgyorsítását végzik el. Az előfonóda dolgozói
a gépek állásidejének csökkentésével kívánják jobban kihasználni
gépeiket. Az előfonódaiban jobb beállítással a durva flyer-gépek-
nél 6, a közép- és finom-flyer-eknél 7 százalékkal emelik a gépek
fordulatszámát. Ezzel az előfonóda 3.5 százalékkal több előfonólat
tud biztosítani a gyűrűsfonóda részére. Ezekkel az intézkedésekkel
az üzem dolgozói a második negyedévi tervüket 306.000 forint érték-
ben 15.000 kiló fonállal fogják túlteljesíteni. /MTI/

Uj üzemi csucs Ozdon: Tőkés Gyula hengerészbrigádja szerdai napi
tervét 212 százalékra teljesítette

i Vid Szil/Szil/Ma BS 10 plusz 2

Az Ozdi Kohászati Üzemek durvahengerdójában Tőkés Gyula
hengerészbrigádja május 21-én, szerdán újabb üzemi csuccseredményt
harcolt ki: ezen a napon 212 százalékra teljesítette tervét. Ered-
ményüknek az a magyarázata, hogy a brigád tagjai állandóan növelték
a gépek kihasználását s ezen a napon a gépkihasználásban elérték a

91 százalékot. A Tőkés-brigád a béketalálkozó tiszteletére ígéretet
tett, hogy májusi tervén felül 32 tonna : acélt hengerel. A
brigád tagjai már mesze túlteljesítették vállalásukat: május 21-ig
230 tonna acélt hengereltek terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 május 22

16 óra 40 perc

Harmincnégy fejtővájár munkáját végzi el naponta a Gáti-bányán dolgozó Donbassz-kombájn

i Szil/Szil/Hné BS Ie 4

Alig több, mint egy hónappal ezelőtt kezdte meg munkáját a Magyarországon dolgozó második Donbassz-kombájn a nógrádi trösztbe tartozó Gáti-bányában, László András, Boosé András és Farkas Ignác, a Bányászati Kutató Intézet kirendeltségének kombájnkezelői vezetésével. A három kombájnkezelő mindjárt a munka kezdetén gondolt arra, hogy kiképezze a kombájn Gáti-bányai vezetőit. Tanítani kezdték a kombájnkezelésre Ecset Ferenc, Susán Bélázs, Farkas Tibor, Sipos Ferenc, Király Sándor és Maruzs István vajúrokat. A tanítványok ma már gyakran vezetik önállóan is a kombájnt s eredményesen sajátítják el a kombájnvezetéshez szükséges összes ismereteket.

A kombájn már jóval több mint ötezer tonna szenet termelt ki. Segítségével az üzem termelése közel husz százalékkal növekedett. A kombájn naponta 34 fejtési vájár munkáját végzi el.

/MTI/

"A" szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állása a bánya- és energiaügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparágakban

BeM BS/Jné/Hné BS K

A bánya- és energiaügyi minisztérium az illetékes szakszervezetekkel együttesen értékelte a szakma legjobb dolgozója címért folyó versenyt. Az értékelés alapján a verseny állása a

szénbányászatban

a következő:

- § Hné Fejtési vájár: I. Móricz László /Tatabányai Szb. Tröszt, XV. aknavállalat/, II. Kovács Faragó György /Nógrádi Szb. Tröszt, Mizserfai Szb.V./, III. Pátkai Antal /Tatabányai Szb. Tröszt XV. aknavállalat/.
- Elővajási vájár: I. Szabóbagi György /Nógrádi Szb. Tröszt, Mizserfai Szb.V./, II. Susán Ignác /Nógrádi Szb. Tröszt Zagyvai Szb.V./, III. Domonkos István /Nógrádi Szb. Tröszt, Mizserfai Szb.V./.
- Fenntartó vájár: I. Szabacsi József /Tatabányai Szb. Tröszt, XII. aknavállalat/, II. Neuschl Antal /Tatabányai Szb. Tröszt XII. aknavállalat/, III. Szomszéd László II. /Nógrádi Szb. Tröszt, Kisterenyei Szb.V./.
- Fejtési csillás: I. Németh István /Tatabányai Szb. Tröszt, XV. aknavállalat/, II. Szuhányi János /Petőfibánya Vállalat, Petőfi-altáré/ III. Demeter József /Tatabányai Szb. Tröszt, VI. aknavállalat/.
- /Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 május 22

16 óra 45^{perc}

/A "szakma legjobb dolgozója" címért. 1. folyt./ § Hné BS K

Az áprilisi havi eredmények alapján a verseny állása a következő:

Ércbányászatban

Vájár: I. Takács Béla Rudabányai Ércbánya V.
II. Gulyás István " "
III. Tiszlavicz Lajos " "

Csillós: I. Nemes János Rudabányai Ércbánya V.
II. Rozgonyi Endre Ércbányászati Feltáró V.
III. Sándor János Recski Ércbánya V.

Főaknász: I. Bódi György Ércbányászati Feltáró V.

Asványolajbányászatban

az áprilisi havi eredmények alapján a főfőuró mesterek közül:

I. Csörgits János Ásványolajkutató és Mélyfúró V.
II. Csörgits Pál " " "

Főuró mester: I. Gombos Vince " " "
II. Péntek Lajos " " "

Ápésoló: I. Nagyva Sándor " " "
II. Takács Pál " " "

Kulcsos: I. Végh Ferenc " " "

Fúró: I. Tompos József " " "
II. Vatali János " " "
III. Horváth Lajos " " "

Karbantartó: I. Hegybiró György hegesztő Dunántúli Ásványolaj Gőggyár
II. Kalamár Károly esztergályos " " "
III. Fridrich Lambert " " "

Asványolajfeldolgozó iparban az

áprilisi eredmények alapján művezetők közül:

I. Szikura László Csepeli Ásványolajipari V. Parafingyár
II. Boér József " " "
III. Fábrián Béla Almásfüzitői Ásványolajipari V.

/Folyt. köv./ R.

B 34. kiadás

1952 május 22

16 óra 50 perc

/A "szakma legjobb dolgozója" címért...2.folyt/ § Hnó BS K

Karbantartó: I. Bodor Sándor esztorgályos Csepeli Asványolajipari V. Paraffingyár
 II. Erdődi Lajos lakatos Csepeli Asványolajipari V. Paraffingyár
 III. Ringelsz István " " " "

Desztillátor: I. Stibinger János Almásfüzitői Asványolajipari Vállalat
 II. Landesz János " "
 III. Ember József Péti Asványolajipari Vállalat

Áprilisban a legjobb laboráns címet a Péti Asványolajipari Vállalat szerezte meg.

A villamosenergia

iparban az áprilisi eredmények alapján

kazángépészek közül: I. Magyar József Ajkai Erőmű
 II. Navroczki Antal Budapesti Erőmű
 III. Nemes György Tatabányai Erőmű

Turbinagépész: I. Radnai III. József Dorogi Erőmű
 II. Merényi Ferenc " "

Karbantartó: I. Rapesák N. kazánjavító Budapesti Erőmű
 II. Benkovics Pál kazánkömüves, Bánhidai Erőmű

Hálózati szerelő: I. Pusztai András Bp. Főv. Elektromos Művei
 II. Juhász Pál Északmagyarországi Áramszolgáltató V. egri üzletigazgatósága,
 III. Goldschmidt József Bp. Főv. Elektromos Művek.

Szervetlen vegyiparban

áprilisban mérnökök közül: I. Sikó Miklós Hungária Vegyiművek
 II. Rosta Zoltán főmérnök Műszérintermelő Váll.

Művezető: I. Hőgye Ferenc Hungária Vegyiművek
 II. Somogyi György Műszérintermelő Vállalat.

Karbantartó: I. Szelényi Ferenc üzemlakatos, Fővárosi Gázszolgáltató V.
 II. Kulcsár János Kovács " "
 III. Bagdi Mihály lakatos " "

A gázszerek közül első Szikra Dezső Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 május 22

17 óra — perc

/A "szakma legjobb dolgozója" címért..3.folyt/ § Hnó BS K

Szerves vegyiparban

az áprilisi eredmények alapján:

Mérnökök közül: I. Dr. Hevér Dezső Chinoin Gyógyszerárugyár
II. Dr. Lányi Kálmán " "
III. Schiessel Richard Kőbányai Gyógyszerárugyár

Technikus: I. Halász Tamás Chinoin Gyógyszerárugyár
II. Galagonya Gúza Egyesült Gyógyszer-és Tápszergyár
III. Kelemen György Chinoin Gyógyszergyár

Alapanyaggyártó: I. Horváth György Kőbányai Gyógyszerárugyár
II. Halmosi János Chinoin Gyógyszerárugyár
III. Lohner Julia Magyar Viscosagyár

Kikészítő: I. Burai Ilona Debreceni Gyógyszergyár
II. Makai Jánosné " "
III. Sebők Istvánné Chinoin Gyógyszerárugyár

Karbantartó: I. Schüller Tamás " "
II. Rosenfeld Béla " . /MTI/

A kecskemét-városföldi állami gazdaság traktorosainak és kombájnvezetőinek versenye a gépek jobb kihasználásáért

1 ÁGEM Ká Hnó Kő Ni

A kecskemét-városföldi állami gazdaság traktorosa- és kombájnvezetői a gépek legjobb kihasználása érdekében versenyre hívták ki a szakmári állami gazdaság traktorosait. A kecskemétiiek vállalták, hogy egy-egy traktorral ebben az évben legalább 1200 hold középmező-szántásnak megfelelő talaj- és növényápolási munkát végeznek el, egy-egy kombájnmal legalább 200 hold gabonát aratnak le és ugyanakkor nyolc százalékos üzemanyagmegtakarítást érnek el.

/Zetor-

Vállalásukat egyéni teljesítményekkel támasztják alá. Hajnai Mihály és Beke Pál/traktorvezetők 130 százalékos tervteljesítés mellett a gyapotterület határidő előtti megmunkálását vállalták. De a többi traktorvezető is határidő előtt kívánja befejezni az összes gépi munkákat. Tancos Menyhért és Surányi Imre kombájnvezetők vállalták, hogy az aratásnál és cséplésnél 120 százalékos teljesítménynek, az állásidő és az üresjáratok megszüntetésével 10 százalékos üzemanyagmegtakarítást érnek el. /MTI/

B 36. kiadás

1952. május 22.

17.óra 15 perc

Már kétszer csapolnak műszakonként a diósgyőri óriáskonóból

i Vid Szil/Szil/Mk BS Ie plusz 3

A diósgyőri óriáskonó dolgozói lelkiismeretes, szivós munkával harcolnak a nehézségek ellen. Május 21.-én komoly nehézséget okozott, hogy a vágányhálózat túlzufoltsága miatt az öntéshez szükséges nyersvasüstöket nem tudták időben a kohóhoz irányítani. Késedelmesen kapták meg az öntéshez szükséges kocsikat is. A nehézségeket szovjet tapasztalatok felhasználásával kezdték le: a salaktálakba masszát raktak, amellyel csökkentették a folyékony vas felhabzását és elfolyását.

A nehézségek leküzdése nyomán május 21.-én már az előirt mennyiségű adagot rakták be az óriáskonóba. A technológiai utasítások pontos betartásával biztosították mind a nyersvas, mind a salak megfelelő minőségét. Ezen a napon az óriáskonó elérte a műszakonkénti két csapolást. A kohó dolgozói ezután tovább harcolnak a csapott nyersvas mennyiségének növeléséért. /MTI/

Ujabb üzemek csatlakoztak a gépkihhasználási mozgalomhoz

ö Vid Szil/Jné/Mk BS Io

A Kocs kométi Gépgyárban ,

ahol eddig több mint 462 dolgozó tett felajánlást a béketalálkozó tisztoletéért, Fischer Róbert, a gépműhely vezetője, vállalta, hogy mindegyik minden gépkészítő dolgozóját bevonja az 550 órás mozgalomba. A gépműhely munkáját úgy szervezi meg, hogy a gépek mind a három műszakban dolgozzanak.

A dorogi széntröszt

bányászai is harcot indítottak a gépek jobb kihasználásáért. A gépek jobb kihasználása érdekében a 4-es aknában a szovjet rakodógépek előtt az elovájtási sebességet napi 5 méterre növelik, ciklusosan szervezik meg a munkát s ezzel a második félévben több mint 5000 tonnával növelik a gépekkel felrakott szén mennyiségét. A rázócsúzdák és kaparószalagok jobb kihasználására megszervezik a tervszerű megelőző karbantartást s a szállítás ciklusos irányításával a második félévben 50.000 tonnával több szenet szállítanak már ezekkel a gépekkel. A gépeket jobban kihasználva a dorogi tröszt a második félévben összesen 63.000 tonnával több szenet fog termelni, mint az első félévben. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. május 22.

16 óra 50 perc

A kohók és a Martinok szerdai eredményei

i Vid SL/Jné/Ma BS K plusz 4

∠ kollektívája

A diósgyőri nagyolvasztómű május 21-én 106,2 százalékra teljesítette tervét. A II-es kohó 108,9 százalékos eredményével magá mögött hagyta a 103,6 százalékos teljesítményt elért egyes kohó kollektíváját. A nap legjobb brigádja ugyancsak a II-es kohó brigádjai közül került ki: Fehér István olvasztár brigádja 114,2 százalékos eredményt ért el ezen a napon.

Az ózdi nagyolvasztómű 103,9 százalékos eredményt ért el szerdán. A kohók versenyéből a II-es kohó dolgozói kerültek ki győztesen 108,2 százalékos eredménnyel.

A diósgyőri Martin 93 százalékra teljesítette május 21-i tervét.

Az ózdi Martin 109,2 százalékos eredményt harcolt ki a szerdai műszakokban. Ezzel a május 1-től 21-ig előírt tervét 105,2 százalékra teljesítette.

Szerdán az V-ös kemence érte el a legjobb eredményt. Három adag lecsapolásával 62 tonna acélt termeltek tervon felül a kemence dolgozói. A legjobb brigád Pusztér Sándor brigádja volt, amely 7 óra 15 perces adagidő mellett 134 százalékos eredményt ért el.

Az RM Martin 94,5 százalékra teljesítette szerdai tervét. Ezen a napon Rideg Mihály olvasztár brigádja 122,6 százalékos eredményével megelőzte Dubniczky Mihály sztahanovista olvasztár brigádját, amely 116 százalékos eredményt ért el.

Az elektrokemencék brigádjainak versenyéből Nagy Sándor sztahanovista brigádja került ki győztesen: 116,3 százalékra teljesítette előírányzatát./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 38. kiadás

1952 május. 22

17 óra 30 perc

Nagy érdeklődés mellett megkezdtek az I. Békekölcson második sorsolását

t Tom/Jné/Hné FT 3 P é c s , május 22. /MTI/

Csütörtökön már kora délután benépesedett a pécsi Nemzeti Színház környéke: a környékbéli bányákból, üzemekből, falvakból siettek ide a dolgozók, hogy jelen legyenek a nagy eseményen, az első Békekölcson második sorsolásán. Pecosk alatt megteltek a színház széksorai, páholyai, karzati ülései s akinek nem jutott hely, az az előcsarnokban szorongott vagy kint a mikrofonok környékén helyezkedett el. A pécsi Nemzeti Színház felé figyelt az egész ország. Imár hatodszor perdülnek meg a szerencsekerekek a sokezer levélkével, melyeknek mindögyike egy-egy szavazat népi demokráciánk, öt éves terünk és a béke mellett.

Az ünnepség megkezdődött. A pénzügyőrség zenekara eljátszotta a himnuszt. A gyönyörűen díszített színpadon kiváló dolgozókból választott bizottsági tagok foglaltak helyet. Tarján Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgató helyettese, a sorsolási bizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Gordon Zsuzsa, a pécsi Nemzeti Színház művésze elszavalta Devecseri Gábor "A béke katonái" című versét.

Pogácsás Antal pénzügyminiszterhelyettes mondott ünnepi megnyitó beszédet.

/ Beszédet a mai B 10-13 kiadásainkon már közöltük./

A miniszterhelyettes beszéde után a nyeronnykerokok mellett elfoglalta helyét a sorsolási bizottság egy-egy tagja. A sorsolás első napján az első kerék mellett Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a második kerék mellett Gaszt Bálint komlói sztahanovista építőmunkás, a harmadik kerék mellett pedig Kaszapovics András országgyűlési képviselő, Kossuth-díjas tisztes elnök látta el az ügyeletet.

A sorsolási bizottság elnöke ismertette a sorsolás technika lebonyolítását, majd feltették a kerokok pecsétjét. Üttörők álltak a szerencsekerekek mellé, majd feszült várakozás közepette megforgatták a kereket s ezzel megkezdődött a sorsolás.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. május 22.

17 óra 30 perc

25 bányakapargéphez szükséges vasat gyűjtöttek már össze a Bamert-Bányagépgyár dolgozói

i Lu/He/Mo Sz Ni

A Bamert-Bányagépgyár fizikai és értelmiségi dolgozói gyáruk legeldugottabb helyeit is felkutatták, hogy minél több vasat és szinesfémeket szedjenek össze. Szorgalmas munkájuk eredménye május 22-ig 210 tonna elsőrendű adagolható kovács vas, amiből 25 darab bányakapargépet lehet gyártani. /MTI/

Gyorslista az első Békéskölcson második sorsolásról

k OTP /Ma Ft

1.000 Ft-ot nyertek sorszámhúzással :

Sorszám:

Számtól - számig:

1369	801- 900
1604	301- 400
1706	001- 100
1720	401 -500
2428	101 -200
2630	001 -100
2830	301 -400
2956	001 -100
3942	201 -300
4011	801 -900
4411	601 -700
4889	701 -800
5456	501 -600
5467	501- 600
5770	601- 700

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. május 22.

17 óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe: a közoktatásügyi minisztérium sajtóosztálya kéri a szerkesztőségeket, hogy a dolgozók középiskoláinak alábbi felsorolását - tájékoztatásul közölni sziveskedjenek.

/MTI/

k KM /Ma H FT

Budapesten az 1952/53. tanévben a következő dolgozók középiskolái működnek

Dolgozók általános gimnáziumai: I. Mátyásos-u 5-7; II. Jurányi-u 1., III. Nagyszombat-u 19., IV. /Ujpest/ Április 4-tér 1., VI. Munkácsy-u 26., VIII. Horváth-szky-u 11., IX. Mester-u 60., X. Kőrösi Csoma-u 28., XI. Szent Imre-hg-u 27., XIX /Kispest/ Kossuth-tér 12., XX /Pesterzsébet/ Török Flóris-u 89., XXI. /Csepel/ Káténs József-u 56., XXII. /Budafok/ Pentz K.-u 13.

Dolgozók közgazdasági technikumai: I. Ponty-u 3., IV. /Ujpest/ Április 4.-tér 1., VII., Wesselényi-u 38., VIII., Vas-u 9., IX. Lónyay-u 33., X. Szent László-tér 1., XII. Márvány-u 32., XIII., Csanády-u 19., XV. Ady Endre-u 31., XVIII. /Pestlőrinc/ Apponyi-u 34.

Dolgozók övönőképzési: VII., Rózsák-terc 7. XIIK. Hubo-u 7. ipari

Dolgozók villamosenergia technikumai: XIII. Utog-u 15. XIX /Kispest/ Kossuth-tér 12.

Dolgozók vegyipari technikumok szervezeten vegyészeti tagozat: XIV. Thököly-ut 48.

Dolgozók vegyipari technikumok szervezeten vegyészeti tagozat: XI. Fehérvári-ut 10. XIV. Thököly-ut 48.

Dolgozók kohóipari technikumok metallurgiai, továbbá technológiai tagozat: XXI /Csepel/ Rákosi Művek.

Dolgozók kohóipari technikumok metallurgiai tagozat öntőipari szak: VII., Barcsay-u 5.

Dolgozók erőműgépészeti technikumok: VIII. Népszínház-u 8. VIII. Simor-u 29., IX. Mester-u 60.

Dolgozók gépipari technikumok szerszámgyártási tagozat: III., Nagyszombat-u 19., VIII., Népszínház-u 8. IX. Vendel-u 3/b. XII. Márvány-u 32., XXI /Csepel/ Rákosi Művek

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

4k.
B . kiadás 1952. május 22.

17 óra 40 perc

/Budapesten az 1952/53. tanévben ... folyt./ k Km /Ma M FT

Dolgozók gépipari technikuma grégépgyártási tagozat:
III. Nagyszombat-u 19., IV. /Ujpest/ Április 4.-tér 1., IV.
/Ujpest/ Dózsa György-ut 26., VIII., Simor-u 25., VIII. Simor-u 29.,
IX. Mester-u 6., XII., Márvány-u 32., XVIII. /Pestlőrinc/ Apponyi-u
34., XXI /Csepel/ Rákosi Művek.

Dolgozók gépipari technikuma vegyességgyártási tagozat
járműipari szak: IV /Ujpest/ Dózsa György-ut 26., VIII., Simor-u 25.,
* VI. /Mátyásföld/ Lenin gimn.

Dolgozók gépipari technikuma mezőgazdasági gépgyártási
tagozat: VIII., Bacsó Béla-u 44.

Dolgozók acélszerkezeti technikuma: IV /Ujpest/ Április
4.-tér 1., VIII., Bacsó Béla-u 44., VIII. Simor-u 25.

Dolgozók villamosipari technikuma villamosgépgyártás
tagozat: II., Jurányi-u 1., VIII. Beross-u 62.

Dolgozók villamosipari technikuma híradástechnikai
tagozat: IV /Ujpest/ Április 4.-tér 1. VIII. Kabók Lajos-u 17

Dolgozók finommechanikai és műszaki technikuma:
VIII., Kabók Lajos-u 17. XII., Márvány-u 32.

Dolgozók magasépítőipari technikuma: XIV. Thököly-ut

74. Dolgozók épületgépészeti technikuma: XIII. Váci-ut 21.

Dolgozók mélyépítőipari technikuma vasutépítési és pá-
lyafenntartási, továbbá hidépítő, vasutvontatási tagozatok: VI
Rippl Rónai-u 26.

Dolgozók villamosipari technikuma híradástechnikai
tagozat: /központos/ IX. Gyáli-ut 22.

Dolgozók faipari technikuma: IV./Ujpest/ Dózsa György-
ut 26., VIII., Bacsó Béla-u 44.

Dolgozók vegyipari technikuma szerves vegyészeti tago-
zat: VIII. Rákóczi-tér 4.

Dolgozók vegyipari technikuma textilvegyészeti tagozat:
III. Lajos-u 1.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1952. május 22. 14 óra 45 perc

/Egyetemen az 1952/53. tanévben ... 2. folyt./ k Km /Ma M FT

Dolgozók textilipari technikuma fonóipari tagozat:
IV /Ujpest/ Komjáthy-u 35., V., Markó -u 18-20, XVIII. /Pestlőrinc/
Apponyi-u 34.

Dolgozók textilipari technikuma szövőipari tagozat:
IV /Ujpest/ Komjáthy-u 35., V., Markó-u 18-20.

Dolgozók konfekcióipari technikuma: VIII. Rákóczi-tér 4.

Dolgozók élelmiszeripari technikuma erjedésipari, továbbá
hús- és konzervipari, növényolajipari tagozat: VI. Izabella-u
46.

Dolgozók malomipari technikuma: VIII. Népszínház utca.

A postaügyi minisztérium közli,

k POM Sz/Ma FT

hogy június 1-én az Országos Béketalálkozó alkalmából
Budapest-Főposta, Budapest 72. és Budapest-Filetelia postahivatal-
nál különleges keletbélyegzőt használnak./MTI/

A postaügyi minisztérium közli,

k POM /Ma Sz FT

hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének III. Kongresszusa
alkalmából 1952. május 24-25-én a Budapest 57.sz. /Parlament/
postahivatal különleges keletbélyegzőt használ./MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. május 22.

17 óra 50 perc

A fémgyűjtő hónap hírei

i. Ta./Jnó/Ma Kőm Sz Ni

A földalatti gyorsvasút munkahelyein is lelkesen gyűjtik a fiatalok, az idősebbekkel együtt, a fém- és vashulladékokat. A legutóbbi értékelés alapján a 9-es munkahely dolgozói a Deák- és Sztálin-tériek vezetnek a fémgyűjtési versenyben. Előirányzatukat 215 százalékra teljesítették eddig s ehhez a jó eredményhez különösen Semsei Erzsébet négytagú DISz brigádja járult hozzá 17 mázsa vas gyűjtésével.

A második helyen a márkusparki munkahely áll, 210 százalékra teljesítve gyűjtési előirányzatát. Itt Liebe József DISz brigádja jár az élen 15 mázsa vashulladék összeszedésével. A versenyben a harmadik jelenleg a Kossuth Lajos-téri munkahely, ahol 203 százalék a gyűjtés eddigi eredménye.

A legjobb eredményt elért brigádok pénzjutalmat kaptak.

A Zuglói Kötöttárugyár fiataljai jól előkészítették fémgyűjtési munkájukat. A gyűjtési munka lebonyolítására ütemtervet készítettek és a gyár egész területét felosztották a brigádok között. Munkájuk eddigi eredménye, hogy a gyár háromtonnás gyűjtési előirányzatát már négy és fél tonnára teljesítették.

A Tánosics Bányagyár is túlteljesítette már fémgyűjtési előirányzatát. Az üzem ifjumenekái lelkes, fáradhatatlan munkájukkal az előirányzott 35 tonna helyett eddig 42 tonna hulladékot gyűjtöttek össze.

Az állam gazdaságok közül a fejférmegyei gépállomások dolgozói járnak az éln. Eddig 49.000 kilogramm vashulladékot gyűjtöttek. A békésmegyei gépállomások dolgozói ugyancsak jó eredményt értek el 48.948 kilogramm hulladékveszt szedtek össze.

A kaposvári általános iskolások május 22-i tornavizsgáján ünnepélyes keretek között osztják ki a jutalmakat az általános iskolások fémgyűjtési versenyének győztesei között. A legjobb eredményt elért utörök mintegy négyezer forint értékű jutalmat: kerékpárt, légpuskákat, rádiót és könyveket kapnak.

/folyt.köv./

... I I ... L T Ö L D I H I R E K

44.

B kiadás

1952 május 22

17 óra 50 perc

A szabolics-szatmármegyei gépállomások teljesítették tavaszi tervüket

Vid Hné Kő Ni Ny i r e g y h á z a ,

A csaholci, kislétai és mándoki gépállomások dolgozói május 21-én a tavaszi tervteljesítésben elérték a száz százalékot. Ezzel 15-re emelkedett Szabolcs-Szatmár megyében azoknak a gépállomásoknak a száma, amelyek teljesítették, illetve túlteljesítették tervüket. Erre a napra a szabolics-szatmármegyei gépállomások megyei viszonylatban is 100,9 százalékra teljesítették tavaszi tervüket./MTI/

A növényápolás hírei

i Fr/Hné Kő K 4 3

A makói "Uttörő" tsz befejezte 102 hold vöröshagyma és 15 hold fokhagyma másodszori kapálását, a takarmányrépa első, a cukorrépa második kapálását és 50 holdas gyapföldjén is elvégezte a sorközti gyomtalanítást. Az őszi lucernából 22 holdon levágtak. A kaszálásnál a legjobb eredményt Murvai Sándor érte el, aki normáját 200 százalékra teljesítette. A növényápolási munkák során a "Dimitrov" munkacsoport tűnt ki 135 százalékos átlagteljesítményével.

x x x

Tolna megyében növényápolás terén a paksi járás az első, ahol a cukorrépa már másodszor megkapálták. A paksi "Buzakalász" tsz május 20-ára teljesen befejezte, míg a dunakömlődi "Szabadság" tszcs 35, a bősicskei "Vörös Október" tszcs 27 holdon végzett a gyapot második kapálásával. Már töltögetik a burgonyát is. Hamarosan végeznek a lucerna, a vöröshere / kaszálásával./MTI/

/ és a széna

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952 május 22

18 óra — perc

A Landler Jenő Járműjavító csatlakozott a DIMAVAG és a ferencvárosi fűtőház kezdeményezéséhez

i Ta/Fd/Hné Sz Ni 3 + 2

A Landler Jenő Járműjavító Üzemi vállalat dolgozói bejelentették csatlakozásukat a ferencvárosi fűtőház dolgozóinak kezdeményezéséhez, amely az 500 kilométeres mozgalmat helyezte új alapokra, továbbá a DIMAVAG dolgozóinak a gépek jobb kihasználásáért indított mozgalmához. Az 500 kilométeres mozgalmat a járműjavító vállalat dolgozói azzal támogatják, hogy a mozdonyok, kocsikjavítási idejét a gépek/jobb kihasználásával csökkentik. /még

Vállalták, hogy az üzemükben javításra kerülő járművek javítási idejét az áprilisi 9.05 napos átlagról a harmadik negyedév végére 9.15 napra csökkentik. Felajánlották, hogy esztorgapadjaik kihasználtságát 1500 munkacrával növelik a harmadik negyedév végéig. Ugyancsak 1500. órával fokozzák a fűrész- és marógépek.

/MTI/

ő kihasználási idejét.

Fizikus vándorgyűlés Debrecenben

MTA § Hné Hk Ni

Az Eötvös Lőránd Fizikai Társulat május 24 és 27 között rendezi meg Debrecenben a II. magyar fizikus vándorgyűlést.

A vándorgyűlés 4o előadása a fizika három területével: az atommagfizikával, a szilárd testek szerkezetének kérdéseivel és a molekulafizikával foglalkozik.

A bevezető előadást Szalay Sándor Kossuth-díjas egyetemi tanár tartja, aki ismerteti újabb vizsgálatait. Az első napi ülés után a vándorgyűlés résztvevői megtekintik a debreceni Egyetemi Kisérleti Fizikai Intézet új magasfeszültségű generátorát. A vasárnapi ülés első előadását Jánossi Lajos Kossuth-díjas akadémikus tartja.

A szilárd testek szerkezetével kapcsolatos problémák megvitatása során többek között Gyulay Zoltán, az Akadémia levelező tagja és munkatársai ismertetik új eredményeiket a kristálykőpződés területén. A molekulafizikai ülés első előadása Kovács István akadémiai levelezőtag referátuma újonnan felfedezett eljárásról, amellyel egyszerűen lehet meghatározni a molekulák egy lényeges sajátosságát.

A II. magyar fizikus vándorgyűlésen több mint 150 magyar fizikus vesz részt. Jelen lesz az átutazóban hazánkban tartózkodó Leopold Inföld akadémikus, a Longyel Tudományos Akadémia elnöke is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952 május 22

18 óra 5 perc

Megkezdtek a reszelők elektrolitikus uton való élezését a Győri Magyar Vagon- és Gépgyárban

1 Vid SL/PV/Hné BS Ie + 2

Szovjet tapasztalatok felhasználásával hónapok óta kísérleteztek a Győri Magyar- Vagon- és Gépgyár műszaki fejlesztési osztályának dolgozói a reszelők elektrolitikus uton való újraélezésével. A kísérletek sikerre vezettek és csütörtökön úzomszerűen megkezdődött az elkopott reszelőknek ezzel a módszerrel való élezése.

A reszelők elektrolitikus uton való újraélezése egyedül a Győri Magyar Vagon- és Gépgyárban több mint száz ezer forint költségmegtakarítást jelent évenként. Emellett a szerszámok élettartama is lényegesen megnő. A mechanikai újravágással az állandó vékonyodás miatt legfeljebb kétszer lehet élezni egy reszelőt. Erre a műveletre azonban most csak kétszeri elektrolitikus újraélezés után lesz szükség.

Az újfajta élezési módszerhez szükséges berendezést meglévő, használaton kívüli alkatrészekből állították össze a gyár galvánüzemében. A galvánfürdőbe egyszerre nyolc nagyobb méretű reszelőt helyezhetnek el, az újraélezési folyamat félóra alatt megvégeződik.
/MTI/

A Bredjuk-féle gyorscséplési módszer széleskörű bevezetésére készülnek a szolnokmegyei gépállomások

Vid Hné, Kő Ie

S z o l n o k, május 22.

Szolnok megye gépállomásai a cséplésre készülnek. 718 cséplőgépük közül csütörtökön délig 426-ot már kijavítottak. A felsőczászabereki gépállomáson az Oroszlányi-brigád vállalta, hogy május 28-ig mind az öt cséplőgépet kijavítja. Az aratás és cséplés végrehajtásáról szóló minisztertanácsi határozat megjelenése után közelebb hozzák a határidőt. Három gépet már szerdán kijavítottak és csütörtökön mekiláttak a negyedik gép szerelésnek is.

A gépállomások 121 gépet átalakítanak Bredjuk-féle gyorscséplésre. Ez a munka is jó ütemben halad. Csütörtökön 37 gép már kijavítva, bejáratva, cséplésre készen állt.

Mezőtur termelőszövetkezeti város gépállomásán 22 cséplőgép átalakításán dolgoznak egyszerre. Csütörtökön a mezőturi traktorosok megkezdték a gép összeszerelését. Kisújszállás termelőszövetkezeti város és Kunhogyes termelőszövetkezeti község gépállomásain négy-négy gép átalakításával végeztek. A jászszentandrásai és cibakházi gépállomáson is négy-négy gép készen áll a gyorscséplésre. Mindkét gépállomáson további két gép átalakításához láttak.
/MTI/

1952 május 22

18 óra 20 perc

B 47. kiadás

Csütörtökön megkezdték az előkészületeket a Sztálin Vasmű nagykohó-
jának alapozási munkáihoz

Vid Sz Hné Io

A Sztálin Vasműnél csütörtökön megkezdték^a 700 köbméteres nagykohó alapozásának előkészítő munkáit. A lazaserkezeti lösztalajt előpözéssel kell tömöríteni. Ezt a munkát gépi erővel végzik. Ezzel párhuzamosan előkészítik az alapozás szükséges vasszerelést is. A vasszerelők már vágják és hajlítják a vasrudakat. Az építők az alapozáshoz 130 tonna vasat és 1300 köbméter betont használnak fel.

Már folyik a két kohó között húzódó 70 méter hosszú öntőcsarnok földkiemelési munkái is. A csarnok előtt csőalagut épül, amely a kohókat a gyári vízmedencével köti majd össze. A csőalagut első szakaszán az építőbrigádok szerdán megkezdték a betonozást./MTI/

Küldöttválasztógyűlés az Angyalföldi Butorgyárban

i gyr/Jné/Hné K 4

Ötvenkét éve dolgozik a 71 éves Faragó Dezső, az Angyalföldi Butorgyár legöregebb dolgozója. A leglelkesebb tagja a békebizottságnak, az üzemi MSZT szervezet elnöke. Csütörtökön délután nagy lelkesedéssel választották meg az üzem dolgozóit Faragó bácsit a béketalálkozóra küldöttnek.

A békegyűlésen egymásután szólaltak fel a dolgozók és a hitet tettek a béke mellett. Ézsaiás Pálné a multat idézte, a profitért háborukba zúdító kapitalisták bűneit festette le. Tomasovszki Gyula, Fodor Imre, Sümegi Vendel saját munkájukon és életük példáján át mutattak rá, hogy mit jelent a dolgozóknak a béke és a Szovjetunió támogatása.

Egymásután szálltak a békedalok a gyűlésen. Vitták az üzenetet: az Angyalföldi Butorgyár dolgozói új felajánlásokkal és jobb munkával harcolnak a békéért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952 május 22

19óra 50perc

Divatbemutatót

i SB/PV/Hnó BS Ni 3 ↓ 2

tartottak a Batiannisz-gyár dolgozóinak esztortakön dclután a Férfiruha Nagykereskedelmi Vállalat és a Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói. A legszebb tavaszi és nyári ruhaujdonságokból 57 fajta férfiruhát, 70 különböző női ruhát és mintegy 20 gyermekruhát mutattak be. A szép ruhaujdonságokat valamennyi budapesti állami ruházban és ruházati boltban megvásárolhatják a dolgozók. A bemutató szüneteiben neves fővárosi művészek szórakoztatták a dolgozókat.

A Férfiruha Nagykereskedelmi Vállalat és a Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat május 29-én Sztálinvárosban tart divatbemutatót./MTI/

/A főmgyűjtő hónap hirei...folyt/ k SzÖVOSz Ká Sz Hnó Ni

Eddig már hat negye földművesszövetkezetei teljesítették tul vasgyűjtési előirányzatukat. Fejérmegyében 195.1, Szabolcs-Szatmárban 121, Baranyában 117.4, Tolnában 107.4, Veszprém megyében 106.4 és Vas megyében 100.1 százalékos tervteljesítésnél tartanak a földművesszövetkezetek.

A színesfőmgyűjtés tervét még csak a Fejérmegyei szövetkezetek teljesítették 100 százalékon felül, 131 százalékra.

A vas- és főmgyűjtési terveket legnagyobb százalékban teljesítő földművesszövetkezeteket a SzÖVOSz megjutalmazza. Május 25-én ünneplég keretében adják át a jutalmakat a legjobb eredményt elért földművesszövetkezetek ügyvezetőinek és felvásárlóinak.
/MTI/

Százezer uttörő és DISz-fiatal vesz részt vasárnap Budapesten a főmgyűjtésben

Bolker § Hnó Sz Ni

A budapesti uttörők és DISz-fiatalok készülnek a vasárnapi főmgyűjtésre. Ezen a napon minden eddiginél nagyobb eredményt akarnak elérni a főmgyűjtésben. Amíg az elmúlt vasárnap 60.000-en vettek részt a vas- és főmgyűjtésben, 25-én 100.000 uttörő és DISz-fiatal gyűjt. Vasárnap az üzemi fiatalok is segítenek a háztartásokban lévő vas- és fémhulladékgyűjtésben.

Az elmúlt vasárnap előfordult, hogy egy-egy brigád a felkutatott vasat nem tudta mind beszállítani az átvevőhelyre, mert az messze volt. Ezért a budapesti MÉR vasárnap 13 mozgó átvevőhelyet, pótkocsis teherautókat helyez üzembe. Ezenkívül a Budapest egyes terein felállított 15 szabadtéri átvevőhely számát további huszonötrel emeli a MÉR, hogy ezzel is megkönnyítse a vasanyagok beadását. — A budapesti MÉR a vasárnapi gyűjtésben legjobban dolgozó DISz-szervezet részére 500 forint értékű könyvtárt ad./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1952 május 22

19 óra 15^{perc}

/Gyorslista....1.folyt/ § Hné N1

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva sorozathozással.

Sorozatsz: számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

26	901-1000	1676	301-400
36	801-900	1918	901-1000
45	401-500	1928	801-900
68	501-600	1953	501-600
91	501-600	2017	201-300
107	301-400	2083	001-100
257	001-100	2162	301-400
280	501-600	2514	201-300
293	901-1000	2523	401-500
296	101-200	2839	101-200
336	601-700	2912	001-100
376	601-700	2982	101-200
384	401-500		
414	301-400		
448	501-600		
509	101-200		
651	601-700		
682	701-800		
684	001-100		
688	801-900		
705	301-400		
732	101-200		
763	101-200		
810	301-400		
965	201-300		
971	901-1000		
1000	101-200		
1048	401-500		
1061	101-200		
1147	301-400		
1172	001-100		
1180	501-600		
1188	101-200		
1196	501-600		
1245	501-600		
1275	001-100		
1315	701-800		
1324	401-500		
1329	301-400		
1361	101-200		
1491	901-1000		
1600	601-700		
1608	901-1000		
1628	401-500		
1653	301-400		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 50. kiadás / 1952 május 22 20 óra 5 perc

/Gyorslista2.folyt/ § Hné Ni

50.000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
117	715
1329	430
2797	217
4938	248

5000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
1093	604
1742	027
1995	456
2330	240
2732	343
2936	168
3220	301
3900	199
4002	048
4005	874
4058	774
4133	892
4395	916
4437	620
4636	468
4656	727
4728	735
4819	540
4839	736
5284	724
5783	527
5950	796
6089	871
6039	689

25.000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
2350	357
2773	123
4009	4
4083	474
4920	15
5267	624

10.000 forintot nyertek :

Sorozatszám:	Sorszám:
17	289
386	5
1079	180
1130	193
1692	928
2212	219
2505	350
2624	33
4153	749
4159	408
4274	515
4777	810
5413	376
5765	493

5969

/Folyt.köv./
763

5000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
46	333
86	002
496	062
808	709
1024	998

5

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás

1952. május 22.

20 óra 10 perc

Gyorslista 3. folytatás / §/Ma N1

Ft. 500.- ot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám:

számtól - számig

6 101- 200
 47 601- 700
 184 001- 100
 333 101- 200
 391 301- 400
 414 501 - 600
 438 801 - 900
 537 801- 900
 616 201- 300
 776 901- 1000

Sorozatszám:

Számtól számig

5760 501- 600
 5879 001- 100
 5971 601- 700

700 301- 400
 851 201- 300
 1302 101- 200
 1304 201- 300
 1444 801- 900
 1615 701- 800
 1827 201- 300
 2316 201- 300
 2691 301- 400
 3152 201- 300
 3715 101- 200
 3764 101- 200
 3796 301- 400
 3854 401 -500
 3977 301- 400
 4014 601- 700
 4344 201- 300
 4501 801- 900
 4751 601- 700
 4824 301-400
 4828 701- 800
 4902 601- 700
 4909 001- 100
 5130 701- 800
 5233 101- 200
 5272 901- 1000
 5359 901- 1000
 5498 901- 1000
 5755 601- 700

✓ /fo. yt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

52. kiadás

1952 május 22

20 óra 25 perc

/Gyorslista....4.folyt/ § Hné N1

300 forintot nyertek

sorozathuzással

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

17	201-300	1306	501-600
46	301-400	1329	401-500
51	301-400	1409	901-1000
86	001-100	1412	801-900
96	901-1000	1420	801-900
112	001-100	1455	001-100
117	701-800	1549	401-500
143	901-1000	1591	501-600
157	301-400	1600	401-500
213	401-500	1687	201-300
224	601-700	1692	901-1000
291	401-500	1714	901-1000
317	901-1000	1742	001-100
386	001-100	1779	401-500
390	601-700	1780	501-600
412	101-200	1782	001-100
496	001-100		
504	601-700		
552	101-200		
612	201-300		
691	601-700		
706	101-200		
720	201-300		
734	601-700		
808	701-800		
820	001-100		
861	501-600		
923	701-800		
963	901-1000		
1021	701-800		
1024	901-1000		
1025	401-500		
1071	901-1000		
1079	101-200		
1091	701-800		
1093	601-700		
1105	001-100		
1130	101-200		
1173	001-100		
1242	801-900		

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1952 május 22

20 óra 35. perc

Pénteken délután MNDSz kongresszusi nagygyűlés a Kossuth Lajos-téren

MNDSz & tot/Hné FT

Pénteken délután fél 6 órakor az MNDSz kongresszusi nagygyűlést tart a Kossuth Lajos-téren. Előadó: Vass Istvánné az MNDSz főtitkára. Felszólal a szovjet és több más külföldi nőküldöttség tagja./MTI/

/Gyorslista....5.folyt/ § Hné Ni

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1822	201-300	4002	001-100
1840	901-1000	4005	801-900
1995	401-500	4009	001-100
2206	401-500	4021	401-500
2212	201-300	4058	701-800
2282	401-500	4083	401-500
2330	201-300	4086	801-900
2336	001-100	4098	101-200
2343	101-200	4105	801-900
2350	301-400	4131	201-300
2351	101-200	4133	801-900
2403	301-400	4153	701-800
2505	301-400	4159	401-500
2587	101-200	4238	801-900
2624	001-100	4242	601-700
2680	101-200	4273	201-300
2729	201-300	4274	501-600
2732	301-400	4395	901-1000
2773	101-200	4437	601-700
2797	201-300	4455	201-300
2798	101-200	4460	701-800
2814	001-100	4466	101-200
2831	401-500	4499	001-100
2867	101-200	4554	301-400
2936	101-200	4565	701-800
2990	201-300	4636	401-500
3129	201-300	4640	301-400
3220	301-400	4656	701-800
3364	401-500	4694	201-300
3471	001-500	4728	701-800
3511	001-100	4756	001-100
3512	201-300	4756	101-200
3741	101-200	4769	601-700
3824	201-300	4777	801-900
3900	101-200		
3953	401-500		
3982	001-100		

/Folyt.köv./

5

54. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . . . kiadás 1952. május 22.

20 óra 40 perc

/Csoportlista 6. folyt./
3 00 : forintot nyertek sorozathuzással

# Sorozatszám:	számtól számig
4819	501- 600
4839	701-800
4920	001- 100
4938	201- 300
4972	101-200
5022	601- 700
5085	701- 800
5124	301- 400
5174	301- 400
5197	101- 200
5251	101- 200
5267	601- 700
5284	701- 800
5301	601- 700
5327	701- 800
5401	601- 700
5413	301- 400
5765	401- 500
5783	501- 600
5850	201- 300
5870	801- 900
5942	301 -400
5950	701- 800
5969	701- 800
6039	601--700
6063	901- 1000
6089	801- 900

Névértékben történt visszafizetésre kisorsolva sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól- számig
3081	301- 400
3176	001- 100
3269	101- 200
3311	301- 400
3518	401- 500
3572	301- 400
3729	401- 500
3919	101- 200
4043	501- 600

/folyt.kt/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952 május 22

20 óra 45 perc

/Gyorslista...7.folyt./ § Hné Ni

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig

4052	301-400
4085	801-900
4101	301-400
4114	301-400
4123	401-500
4162	501-600
4183	101-200
4277	301-400
4322	001-100
4568	301-400
4612	701-800
4694	101-200
4722	501-600
4735	101-200
4737	001-100
4766	501-600
4780	301-400
4804	301-400
4806	201-300
4852	201-300
4875	301-400
4937	401-500
5098	201-300
5182	901-1000
5231	601-700
5231	801-900
5323	401-500
5495	901-1000
5922	101-200
5972	0-800
6007	701-201-300
6025	001-100

1000 forintot vagy annál kisebb nyere-
reményt az a kötvény nyert, amelynek
sorozatszáma a közölt sorozatszámmal
egyezik és sorszáma a kihuzott sorszá-
mok közé esik. Például, ha kihuzzák
az 5365 sorozatszám 601-700 kötvény-
számot, az azt jelenti, hogy a
601-700 szám közé eső minden szám
nyert, amelynek 5365 a sorozatszáma.

--/--4123 901-1000

x x x

Ez a gyorslista közvetlenül a huzás után készült.
Az OTP esetleges számhibákért felelősséget nem vállal. A hivatalos
nyereményjegyzék május 26-án, hétfőn jelenik meg és az egész ország-
ban az Országos Takarékpénztár fiókjainál, az összes postahivata-
loknál, munkahelyeken és a tanácsoknál megtekinthető lesz./MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1952 május 22

21 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

SL/Fd/Hné Ni

Mai B 36. kiadásunk első hírét /Már kétszer csapolnak műszakonként a diósgyőri Őriáskohóból/ visszavonjuk és helyette a következő hirt adjuk:

Már kétszer csapolnak műszakonként a diósgyőri Őriáskohóból

A diósgyőri Őriáskohó dolgozói május 21-én már az előírt mennyiségű adagot rakták be az Őriáskohóba. A technológiai utasítások pontos betartásával biztosították mind a nyersvas, mind a salak megfelelő minőségét. Ezen a napon az Őriáskohó elérte a műszakonkénti két csapolást. A kohó dolgozói tovább harcolnak a csapolt nyersvas mennyiségének növeléséért./MTI/

Megkezdte munkáját a Magyarországon dolgozó harmadik Donbasszkombájn a kisterenyei Tordas bányában

t Szil/PE/Hné BS Ni 4 + 2

Április elején terjedt el a hír Kisterenyén, hogy a kisterenyei Tordas bányában szovjet Donbasszkombájn kap. Az üzem bányászai Súlt Tibor üzemvezető bányamérnök irányításával azonnal megkezdtek az előkészületeket. Hozzáfgtak egy új hetven méter hosszú frontfejtés kialakításához. A frontfejtés kialakítása mellett a főszállító vágatot is kétszeres szélességűre kellett bővíteni, hogy két vágányon közlekedhessenek a szerelvények. Ki kellett vájni egy új légfolyosót is. Az üzem bányászai lelkes munkát végeztek. Május 20-ra elkészült Bérczes Vencel főaknász vezetésével a frontfejtés. Praida János és munkacsapata tervet állandóan telteljesítve dolgozott a frontfejtés kialakításán. A légfolyosó kiválásánál Varga András csapata, a dupla szelvényű szállítévágat kiépítésénél pedig Kakuk József és Szomorád János vajúrók csapatai végeztek hősi munkát.

Önfeláldozó munkájuk nyomán a hét elején leszállították a kombájn a frontfejtésre. Szerdán bekötötték a vezetőkeket, befejezték a kapocszalag kipróbálását, még egyszer próbára tették a vezetőkek üzemképességét s csütörtökön délben fél 12-kor Farkas Ignác kombájnvezető irányításával megkezdte munkáját a Tordas bányában a hazánkban dolgozó harmadik Donbasszkombájn.

A front bányászai a kombájn segítségével üzemük termelését a közeli napokban már 47 százalékkal növelik. A szovjet gép csütörtökön az első három órában 80 csille szenet fejtett le és rakott fel. /MTI/

S

7 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . kiadás 1952.május 22. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& He/He Ni A Meteorológiai Intézet jelenti május 22-én,
pénteken 21 órakor:

A Közép és Kelet-Európát borító sarkvidéki légtömegek felmelegedése folytatódik. M.g. tegnap Lengyelországban és Ukrajnában a hőmérséklet csúcserőke alig haladta meg a 10 Celsius fokot, ma 15 fok körüli értékeket jelentettek.

Hazánkban csütörtökön napközben a hőmérséklet 13-16, Szegeden 17, Baján 18 Celsius fokig emelkedett. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadékot észleltek, eső, záporosó, Miskolcon havaseső alakjában.

Budapesten pénteken 21 órakor hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén-emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb futóeső lehet. Mérsékelt északi, északnyugati szél. A hajnali lehülés mérséklődik. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre péntek reggel 2-4, délben 16-18 fok között./MTI/

- - -

Szerkesztőségek figyelmébe !

Szil/He/Hné Ni A békekölcsönhuzás gyorslistáján technikai okokból néhány szám rosszul olvasható. Ezért ezeket a számokat megismételjük:

50.
A B . . kiadáson /Gyorslista...1.folyt/ az első számoszlop 22 sorozatszám 732 /732/.
a B 49. kiadás /Gyorslista 2.folyt/ harmadik számoszlopában a 19. sorozatszám 4839 /4839/.
A B 53. kiadás /Gyorslista 5.folyt/ második számoszlopában számtól-számig alulról a 8. szám helyesen 001-100 /001-100/.

A B 54. kiadás /Gyorslista 6.folyt/ első számoszlopában az utolsó 300 forintos nyerő sorozatszám 6089 /6089/.

x x x

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952 május 22

22 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

1 SB/tot/Hné FT

Mai B 11. kiadás /Pogácsás Antal beszéde...1.folyt/
második bekezdésének negyedik mondatát /Kiepült a főcsatorna...
személyes v. járaskola./ kérjük mellőzni.

Mai B 13. kiadás első hirt /Pogácsás Antal beszéde
....3.folyt/ alulról számított második bekezdésének utolsó mondata
helyesen a következő:

„ Békekölesön második sorsolásának négy napján
összesen 144.500 nyereséget és kötvényt fognak kisorsolni, kerekon
48,700.000 forint értékben.

Küldöttválasztó békenagygyűlés a közoktatásügyi minisztériumban

t Kj/He/Hné Ni 4Csütörtökön

— 1
délután a közoktatásügyi minisztérium ün-
nepien felkészített Petőfi-termében küldöttválasztó békenagygyűlést
tartottak, amelyen résztvettek a minisztérium dolgozói, valamint
az V. kerületi pedagógiai intézmények küldöttei.

A békebizottság titkárának megnyitóját után Rajnai
Rudolf osztályvezető tartotta meg beszámolóját.

/gyermeket
- A mi népünk is, - mint mindenütt a világon a dolgo-
zó tömegek - a békét, a felemelkedést, a jólétet akarja. Ránk, ne-
velőkre bízta népünk legfőbb, legdrágább kincsét, a
Erre gondolnak főiskoláink, egyetemünk tanárai, a közép- és általános
iskolák nevelői, ovónők, a minisztérium dolgozói, amikor mindent
megtesznek az évvégi vizsgák jó előkészítéséért.

/a polgármester
- Most, amikor fiatalok ezrei hagyják el az egyeto-
met, bucsuznak az iskolapadoktól, nem kell félniük a holnaptól, mint
például a sátoraljaujhelyi kereskedelmi iskola 1933-ban végzett 40
növendékének, akikre, amikor érettségi előtt végigballagtak az utcán,
ablakából kinézve azt mondta: ismét 40 munka nélküli. Ma végzett
hallgatónk elhelyezéséről az állam gondoskodik. Ösztöndíjjal támo-
gatja fiataljainkat tanulásuk ideje alatt, biztosítja a nyugodt ta-
nulás minden lehetőségét. A nevelőmunka nem robot többé. A
munkájának értelme van. Nagymértékben az ő munkájától függ, hogy
milyen felkészültségű emberek fogják majd építeni a jövő Sztálin-
városait, az új nagy kohókat, az ő munkájától függ, hogy milyen
tanár, orvos, mérnök, szakmunkás seregünk lesz az elkövetkező
időben. /ma ø pedagógus

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1952 május 22

22 óra 50 perc.

/Küldöttválasztó békenagygyűlés...folyt/ KJ/tot/Hnó Ni

- Hazánk megbecsüli - mint eddig még soha - a nevelői munkát. Egy héttel a június 1-i Béketalálkozó után a pedagógusok napját ünnepli népünk. Hetven legkiválóbb pedagógus kapja meg a "Kiváló Tanár", illetve a "Kiváló Tanító" címet és számosan részesülnek jutalomban.

- A magyar nevelők hatalmas többsége látja feladatát, őrzi feladatát és szilárdan áll a szocializmus építése, a béke ügye mellett. A minisztérium dolgozói épp úgy, mint az V. kerület nevelői, az oktató, irányító munka megjavításával készülnek június 1-re. Rókai Andrásné, a Dobó Katalin közgazdasági technikum békebizottságának titkára arról beszélt, hogy az iskolában a békebizottság szoros kapcsolatot tart fenn a tanárokkal, diákokkal, szülői munkaközösséggel. Az elmúlt hetekben az órák szüneteiben tartott "béketízperceken" ismertették a tanulókkal a Béketalálkozó jelentőségét. A békebizottság szemléltető faliújságot készített, mely bemutatja a mi boldog életünket és az imperialista országok dolgozóinak szomorú helyzetét. A Béketalálkozóra az iskolák békebizottsága úgy készül, hogy segítséget nyújt a gyengébb tanulóknak, hogy jó eredménnyel vizsgázzanak.

Horbáth Károly, a Pedagógiai Főiskola magyarorszákos tanára arról beszélt, hogy a főiskola tanárai a béketalálkozó tiszteletére konzultációkat ajánlottak fel és a diákszállókban keresik fel hallgatóikat, hogy a vizsgák előtt segítségükre legyenek.

A nagygyűlés úgy határozott, hogy a június 1-i béketanácskozáson a közoktatásügyi minisztériumot és az V. kerületi pedagógiai intézményeket Hadabas Ella, a minisztérium középiskolai tanulmányi felügyeleti csoportjának vezetője képviselje. Hadabas Ella a megyei általános tanulmányi felügyelet megszervezésében végzett kiváló munkát és ezért a Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatával tüntették ki április 4-én. /MTI/

Az MNDSz III. kongresszusára Budapestre érkeztek a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a Kínai Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság asszonyainak küldöttei, a dán és a nyugatnémet asszonyok képviselői

t Bc/He/Hnó Ni Az MNDSz III. kongresszusára osztrákokon este Budapestre érkeztek a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség küldöttei: a spanyol Eliza Uriz, az iráni Dermine és az indonéz Poure Kaurdonek. Velük együtt érkeztek meg Sen Juan Sin, a Kínai Népköztársaság, Rose Winkel, a Német Demokratikus Köztársaság asszonyainak, Anna Marie Poulsen, a dán és Liselotte Heisel, a nyugatnémet asszonyok képviselői. /MTI/

V ó g e .